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Agricultura europeană se află 
într-un moment de tranziţie 
majoră, iar România, cu una 
dintre cele mai mari suprafeţe 
agricole din Uniunea Europeană, 
trebuie să se adapteze rapid. 
Reforma Politicii Agricole Comune 
post-2027 va redefini modul în 
care fondurile europene sunt 
distribuite, va introduce noi 
condiţionalităţi ecologice şi va 
pune accent pe sustenabilitatea 
economică şi socială a fermierilor. 
Pentru România, această etapă 
reprezintă atât o provocare, 
cât şi o oportunitate.
Redistribuirea fondurilor şi 
echitatea între fermieri. Noua 
PAC urmăreşte o redistribuire mai 
echitabilă a fondurilor către fermierii 
mici şi activi, pentru a reduce 
disparităţile dintre exploataţiile 
mari şi cele medii sau mici. 
România, cu o structură a 
terenurilor fragmentată, riscă 
ca multe ferme familiale să fie 
marginalizate dacă sprijinul 
financiar nu este adaptat 
corect. Alocarea predictibilă a 
subvenţiilor este esenţială pentru 
menţinerea activităţii agricole şi 
prevenirea depopulării rurale.
Condiţionalităţile ecologice şi 
tranziţia către sustenabilitate, 

Politicile agricole europene post-2027: Politicile agricole europene post-2027: 
implicaţii pentru Româniaimplicaţii pentru România

PAC post-2027 pune accent pe 
practicile durabile, reducerea 
emisiilor de gaze cu efect de seră 
şi conservarea biodiversităţii. 
În România, implementarea 
acestor măsuri trebuie să ţină 
cont de realităţile economice ale 
fermelor. Introducerea culturilor 
intercalate, a rotaţiei diversificate 
sau a zonelor ecologice protejate 
poate genera costuri suplimentare, 
dar oferă totodată oportunităţi 
pentru dezvoltarea agriculturii 
ecologice şi consolidarea 
sistemelor alimentare reziliente.
Noua PAC acordă o atenţie 
sporită tinerilor fermieri şi 
digitalizării agriculturii. 
Accesul la teren, capital şi tehnologii 
moderne este esenţial pentru 
regenerarea sectorului. Platformele 
digitale şi telemetria utilajelor pot 
creşte productivitatea şi reduce 
pierderile, însă succesul depinde 
de instruire şi finanţare adecvată. 
România are nevoie de măsuri care 
să încurajeze adoptarea rapidă a 
acestor tehnologii şi să sprijine 
integrarea tinerilor în agricultură.
Adaptarea la contextul 
geopolitic şi piaţa globală. 
România trebuie să facă faţă 
importurilor din ţări terţe, 
fluctuaţiilor preţurilor şi schimbărilor 

climatice. PAC post-2027 trebuie să 
ofere flexibilitate pentru ca fermierii 
români să răspundă rapid acestor 
provocări. Alocarea predictibilă a 
fondurilor, combinată cu sprijin 
pentru investiţii şi inovaţie, poate 
asigura menţinerea producţiei 
locale şi securitatea alimentară.
Noua PAC post-2027 va avea 
un impact major asupra 
agriculturii româneşti. 
România trebuie să participe activ la 
consultările europene, să definească 
priorităţi clare pentru fermele mici 
şi medii şi să dezvolte mecanisme 
de sprijin realist implementabile. 
Adaptarea la condiţionalităţile 
ecologice, digitalizarea, sprijinul 
pentru tineri şi capacitatea de a 
răspunde provocărilor internaţionale 
vor fi elemente cheie pentru succes.
Colaborarea strânsă între fermieri, 
cooperative şi autorităţi este 
esenţială pentru a transforma noile 
reguli europene într-o oportunitate 
de creştere sustenabilă. PAC 
post-2027 poate deveni motorul 
modernizării agriculturii româneşti 
şi consolidarea unei economii 
rurale competitive, dar succesul 
depinde de planificare strategică, 
instruire şi implementare rapidă.
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În dialog cu fermieriiÎn dialog cu fermierii În dialog cu fermieriiÎn dialog cu fermierii
• �«Ce provocări aţi întâmpinat în condiţiile irigării culturii de porumb?»

Sorin Stănescu, 
Agronova, judeţul Olt, 
„Anul acesta am avut 980 
hectare cu porumb, irigat integral 
(cultivăm anual în jur de 1.000 
de hectare). În ultimii doi ani am 
pus numai la irigat. De zece ani 
irigăm cultura de porumb, având 
ferma situată în Lunca Dunării 
între Corabia şi Dăbuleni, iar ca 
suprafaţă totală udată sunt cam 

3.500 hectare din 5.000. Investiţia a fost mare şi încă nu este 
amortizată. Avem instalaţii moderne, atât pivoţi, cât şi rampe. 
Dar avem din ce în ce mai puţină apă disponibilă pentru a 
folosi aceste sisteme în care am investit, pentru că suntem 
restricţionaţi la cantitatea de apă pe care o putem trage 
din Dunăre şi nu putem administra cum am avea nevoie în 
anumite perioade de timp, mai ales în lunile iunie-iulie şi 
parţial în august când consumul ajunge la 8 litri/mp. Nivelul 
fluviului s-a redus în ultimi ani, şi cu tot efortul celor de la 
ANIF, nu a fost suficientă apă. A devenit o problemă mai 
supărătoare în ultimii 3-4 ani. Anul acesta a fost mai bine 
decât anul trecut, am reuşit să irigăm mai bine, chiar dacă 
nu la optimul necesar (precipitaţiile au fost foarte slabe, de 
numai 50 l/mp de la semănat până acum). S-a văzut asta 
într-o producţie destul de mulţumitoare. Dacă vorbim de 
costurile cu irigatul, acestea ajung cam la 70-80 euro/ha 
maxim 100 euro. Costurile directe de 3.000 lei/ha, iar din 
acestea irigatul propriu zis este cam 500 lei/ha, pentru că 
până la staţia de punere sub presiune sunt subvenţionate, 
de acolo ne costă energia, şi aceasta subvenţionată o parte. 
Cred că este rentabil să irigi porumbul, chiar şi cu mai 
puţină apă, dat fiind că la neirigat nu se face mai mult de 
1 tonă/ha. Noi recoltăm în continuare, iar producţia medie 
cred că este în jur de 9 tone/ha. A devenit clar că porumbul 
nu-l mai putem lua în calcul la neirigat. Chiar şi floarea 
soarelui a început să fie redusă ca suprafaţă, dacă nu chiar 
evitată. Rapiţa pune deja probleme şi ea în unele zone. Din 
păcate nu avem siguranţa apei, nu putem face investiţii în 
tehnologie (densităţi, fertilizare etc) pentru producţii mai 
mari, pentru că nu ştim cât de mult ne va limita apa. Iar 
temperatura foarte mare din timpul polenizării, arşiţa pe 
care nu o putem controla, este dublată de curenţi de aer. 
Anul trecut plantele s-au uscat de sus în jos, deşi au primit 
apă, iar producţia nu a acoperit cheltuiala. Este extrem de 
important acum să controlezi cheltuielile, să nu te hazardezi 
la producţii mari când eşti limitat de aprovizionarea cu apă.“

Gabriel Stanciu, 
preşedinte 
Cooperativa Braicoop 
„Noi suntem norocoşi pentru 
că la Brăila ne-am întreţinut 
sistemul de irigaţii, l-am 
păzit, şi este cât de cât 
funcţional. Ne-au ajutat 
pe de o parte şi fondurile 
europene. Unul dintre factorii 
cu pondere mare în calcul 

costului cu irigatul este forţa de muncă necesară 
atunci când ai un sistem extins. La fel şi investiţia 
iniţială, costul instalaţiilor este foarte greu de 
amortizat. Şi nu ştiu dacă de acum încolo vom face 
investiţii în irigaţii, atâta timp cât nu se vor amortiza 
din valoarea producţiei realizate. O instalaţie cu pivot 
de 300 m acum 5 ani era vreo 60.00 euro, iar acum 
este aproape de 100.000 euro. Cumva suntem nevoiţi 
să folosim astfel de instalaţii, care nu acoperă 
suprafeţe prea mari, dar nu necesită la fel de multă 
forţă de muncă. Din costul de producţie, partea 
de irigaţii (amortizări, exploatare) este echivalent 
cu valoarea a 3.000-4.000 kg porumb/ha. Calculul 
îl facem la valoarea producţiei (nu doar la recolta 
obţinută). Dacă vindem porumbul cu 80 bani/kg (preţ 
net), în condiţiile în care total cheltuieli au crescut 
foarte mult, profitul rămâne cam de 2 tone/ha 
maxim. Mai apar probleme cu arendele şi proprietarii 
de teren care pun condiţii în plus atunci când (vrei 
să) investeşti în irigaţii pentru că le creşte valoarea 
terenului, dar pe cheltuiala fermierului care cultivă. 
Şi atunci când ai totuşi apa, această verigă trebuie 
judecată foarte atent. Trebuie să ştii să irigi, nu sub 
norme şi nici în exces. Să înţelegi procesul fiziologic 
al plantei. Nu este totul să ai apa şi sistemul de 
irigaţii, trebuie să ai şi puţină ştiinţă. Recent au 
venit şi companiile cu panourile fotovoltaice, pentru 
alimentarea sistemului de irigaţii. Ideea este bună, 
dar cu banii cu care pot să fac acum o instalaţie 
care să genereze 250 kW, puteam să fac pentru 
500kW cu puţin timp în urmă. Avem un proiect 
pentru o astfel de investiţie, dar ne gândim bine 
pentru că acum cheltuielile sunt duble, şi aproape 
că nu se mai justifică. Teoretic avem în plan şi alte 
investiţii în irigaţii. Practic, vom vedea cum vom face 
aceste cheltuieli, în funcţie şi de sursa de finanţare.“
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 Răzvan Gaidargi, 
preşedinte Cooperativa 
Dobrogea Sud, 
judeţul Constanţa
„Am avut fermieri în cadrul 
cooperativei care în urmă 
cu vreo trei ani au încercat 
să irige din puţuri forate, dar 
producţiile obţinute nu au 
fost la nivelul aşteptărilor şi 

au renunţat pentru că nu s-au acoperit cheltuielile. Vara 
s-au atins 40 grade C, temperaturi care au durat în jur 
de două săptămâni şi nu au obţinut mai mult de 7-8 
tone/ha. Dar pe zona noastră este mult prea mare bătaia 
de cap pentru 8 tone, producţie care se poate obţine 
la neirigat în anii normali. Din păcate noi am cam scos 
porumbul din cultură de mai mulţi ani, şi uşor-uşor se 
renunţă şi la floarea-soarelui. Rămânem pe păioase şi 
rapiţă, pentru că la floarea soarelui de trei ani încoace 
nu facem mai mult de 1,5 tone/ha. Eu am avut semănate 
anul acesta doar 14 hectare de porumb în fermă, din 
600 cultivate şi cumva, a rămas verde până acum, 
însă nu ştiu dacă obţinem 3-4 tone /ha. Acum, mai 
mult ca niciodată, managementul afacerii este extrem 
de important pentru a-ţi asigura o marjă de profit. 
Aşadar nu mai avem fermieri care să irige. Deşi s-au 
făcut nişte investiţii în canale de irigaţii, fie în reabilitare 
sau fie realizate de la zero, s-au format nişte UAI-uri, 
şi ANIF-ul se implică de vreo doi ani, aprovizionarea 
cu apă nu mai este sigură. Mi-e teamă că vom 
avea canale, şi alte instrumente, dar mai puţină apă 
disponibilă în timpul perioadei de vegetaţie, pentru că 
vor fi restricţii din ce în ce mai mari pe zona noastră. Tot 
acest proces implică mai multe instituţii pentru ca noi 
fermierii să putem folosi apa pentru a produce hrană.“
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• �«Ce provocări aţi întâmpinat în condiţiile irigării culturii de porumb?»
 Cosmin Micu, 

Mănăştur, judeţul Arad
„Noi nu am avut niciun 
fel de probleme legate de 
irigat, întregul sistem este 
automatizat şi nu depindem 
de apa de la ANIF. Am început 
investiţiile în 2017, pentru că a 
fost un an în care am obţinut 
doar vreo 2 tone/ha din cauza 

lipsei de apă. Atunci m-am gândit că nu se va mai 
putea face cultură de porumb fără irigaţii. Am început 
să investesc în acumulări de apă care se aprovizionează 
natural din precipitaţii, mai ales în sezonul rece. Se poate 
acumula apă, dar şi investiţia pentru a putea iriga în 
jur de 300 de hectare (din cele 1.500 hectare pe care le 
cultivăm), a fost de 4 milioane de euro. Producţia a fost 
una foarte bună, aşadar investiţia merită. Nu am avut 
dificultăţi în a acoperi necesarul plantelor (chiar dacă au 
crescut cheltuielile), pentru că irigat la porumb, în anii 
secetoşi înseamnă aproape să dai apă continuu: adică 
un pivot trebuie revină cu circa 15 litri apă, la două zile. 
În alte condiţii, nu mai văd rostul. Planta are nevoie 
de 6-7 litri apă/zi, plus evapotranspiraţia. Doar că nu 
este simplu să irigi, costurile sunt semnificative, iar noi 
irigăm în principal cu pivoţi. Cheltuielile sunt de 1000 
euro amortizarea, la care se adaugă investiţia în cultură 
de vreo 1000 euro şi irigatul propriu zis de 2.000 lei/
ha, plus dobânda. La o producţie de 15 tone obţinute 
ieşi aproape pe zero. Deci fără o strategie naţională de 
investiţii în acumulări de apă nu ai cum să fii sustenabil. 
Costul investiţiei este cea mai mare problemă, nu al 
irigatului. Şi apa trebuie să fie disponibilă oricând.“
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europeană, de modernizarea rapidă 
a agriculturii şi de noile reglementări 
privind protecţia mediului.
Unul dintre aspectele definitorii ale 
mandatului său a fost orientarea 
către fermieri şi construirea unei 
relaţii de încredere cu aceştia. Prin 
programe de instruire, consiliere 
şi parteneriate solide, ALCEDO a 
reuşit să aducă în câmp tehnologiile 
moderne şi să contribuie la transferul 
de cunoştinţe, într-o perioadă în 
care agricultura românească s-a 
confruntat cu schimbări climatice 
accentuate şi cu o presiune 
crescută asupra productivităţii.
De asemenea, viziunea Gabrielei 
Rizescu a sprijinit introducerea şi 
promovarea practicilor agricole 
moderne şi sustenabile, oferind 
fermierilor soluţii integrate pentru 
protecţia culturilor, optimizarea 
costurilor şi creşterea randamentelor. 
Această abordare a contribuit la 

Christophe Hansen, originar din 
Luxemburg şi provenind dintr-o familie 
de fermieri, aduce în mandatul său 
o combinaţie de experienţă practică 
în agricultură şi expertiză legislativă 
acumulată în Parlamentul European, 
unde a coordonat dosare de comerţ 
internaţional şi politici agricole. 
Mandatul său se concentrează pe 
patru priorităţi majore: reforma PAC 
post-2027, reducerea birocraţiei pentru 
fermieri, echilibrarea sustenabilităţii 
cu competitivitatea şi sprijinul pentru 
tinerii fermieri. Hansen subliniază 
constant că fermierii nu trebuie să fie 
afectaţi negativ în procesul de tranziţie 

Agricultura românească 
traversează în prezent o perioadă 
marcată de transformări rapide, 

iar companiile din agribusiness 
joacă un rol esenţial în susţinerea 

fermierilor cu soluţii moderne 
şi servicii integrate. În acest 

context, Grupul ALCEDO anunţă 
încheierea mandatului doamnei 

Gabriela Rizescu în poziţia de 
Preşedinte, după o carieră de 
28 de ani în cadrul companiei.

Pe 9 octombrie, Christophe 
Hansen, Comisarul 

European pentru Agricultură 
şi Alimentaţie, va participa 

la Conferinţa Naţională 
AGRI4FUTURE 2035 – 

Obiectiv 2035, organizată 
de Clubul Fermierilor 
Români la Bucureşti. 
Aceasta marchează 
prima vizită oficială a 

Comisarului în România, 
subliniind importanţa 

dialogului direct cu fermierii 
şi actorii din sectorul 

agroalimentar naţional.

Parcursul său profesional s-a împletit 
cu evoluţia ALCEDO, una dintre 
companiile de referinţă din sector. 
Gabriela Rizescu a ocupat funcţii 
cheie în conducere, contribuind la 
definirea strategiilor de dezvoltare şi 
la consolidarea poziţiei pe piaţă. Sub 
coordonarea sa, compania a trecut 
cu succes prin etape de schimbare 
economică şi tehnologică, adaptându-
se la provocările aduse de integrarea 

consolidarea rolului ALCEDO ca 
partener de încredere al producătorilor 
agricoli din toate regiunile ţării.
Mandatul său demonstrează 
importanţa leadership-ului strategic în 
agribusiness, dar şi rolul tot mai vizibil 
pe care femeile îl pot avea în această 
industrie. Astfel, implicarea sa a oferit 
un exemplu relevant pentru generaţiile 
viitoare de profesionişti din agricultură.
Aşa cum ea sublinia mereu: 
„Agricultura este într-o evoluţie 
permanentă şi trebuie să ne adaptăm 
provocărilor pe care le întâlnim.” 
Astăzi, moştenirea sa profesională 
se reflectă în stabilitatea 
companiei, în reputaţia sa solidă 
şi în capacitatea ALCEDO de a 
răspunde noilor provocări. 
Compania îşi propune să continue 
pe aceleaşi valori – profesionalism, 
inovaţie şi respect pentru fermieri – şi 
să rămână un partener de încredere în 
transformarea agriculturii româneşti.

Schimbare la vârful Grupului 
ALCEDO după 28 de ani de activitate

Comisarul European pentru Agricultură, 
Christophe Hansen, în vizită oficială în România

către practici agricole mai durabile.
Vizita în România va oferi Comisarului 
ocazia de a dialoga direct cu 
reprezentanţii sectorului agroalimentar, 
de a evalua provocările specifice 
ale agriculturii din Europa de Est, 
precum, şi de a discuta oportunităţile 
de sprijin pentru fermierii români 
prin fondurile europene. Participarea 
Comisarului la AGRI4FUTURE 2035 
evidenţiază importanţa cooperării 
strânse între instituţiile europene şi 
sectorul naţional pentru dezvoltarea 
unei agriculturii sustenabile, 
competitive şi adaptate provocărilor 
climatice şi economice actuale. 
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şi utilizarea produselor de protecţie 
a plantelor. Ordonanţa urmăreşte 
reducerea riscurilor asociate utilizării 
acestor produse, promovând o utilizare 
responsabilă şi sigură, atât pentru 
fermieri, cât şi pentru consumatori.

Control oficial şi prevenirea 
comerţului ilegal
Ordonanţa consolidează sistemul 
de control oficial, conform normelor 
Uniunii Europene, pentru a preveni 
comerţul ilegal şi a asigura respectarea 
regulilor privind produsele de 
protecţie a plantelor. Nerespectarea 
normelor va fi sancţionată clar, iar 
aceste măsuri vor fi raportate şi 
către Comisia Europeană, asigurând 
transparenţă şi conformitate cu 

În şedinţa de Guvern din 
2 octombrie 2025, a fost 

adoptată Ordonanţa de 
urgenţă privind actualizarea 

cadrului legal referitor la 
produsele de protecţie a 

plantelor. Măsura vine ca 
răspuns la necesitatea 

consolidării reglementărilor 
existente şi alinierea 

acestora la standardele 
europene, cu scopul de a 

proteja sănătatea oamenilor, 
mediul şi culturile agricole.

Noile prevederi oferă claritate 
în ceea ce priveşte fabricarea, 
ambalarea, etichetarea, depozitarea, 
comercializarea, importul, exportul 

standardele internaţionale.
Elaborarea actului normativ a fost 
realizată în colaborare cu fermierii, 
industria de profil şi actorii implicaţi în 
comercializarea produselor de protecţie 
a plantelor, pentru a integra experienţa 
practică şi a răspunde nevoilor reale 
ale sectorului agricol românesc.
Prin această actualizare, România 
îşi reafirmă angajamentele ca 
stat membru UE şi consolidează 
responsabilităţile asumate în cadrul 
Organizaţiei pentru Cooperare şi 
Dezvoltare Economică (OECD). 
Noile reglementări oferă un cadru legal 
stabil şi predictibil, esenţial pentru 
dezvoltarea durabilă a agriculturii 
şi pentru siguranţa produselor 
agroalimentare destinate consumului.

România actualizează legislaţia privind 
produsele de protecţie a plantelor
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generate de construcţii ulterioare;
•	�Introducerea unor criterii clare 

şi diferenţiate pentru evaluarea 
disconfortului olfactiv între 
activităţi agricole şi industriale;

•	�Limitarea plângerilor abuzive 
prin verificarea sesizărilor 
şi respectarea normelor 
urbanistice de către reclamanţi;

•	�Asigurarea continuităţii 
activităţilor agricole şi 
comerciale fără blocaje 
administrative sau juridice;

•	�Adoptarea unor norme 
proporţionale, aliniate 
standardelor UE, care să 
protejeze fermele existente.

Modele europene 
de bune practici
AAC aminteşte că în ţări precum 
Franţa, Germania, Olanda, 
Danemarca sau Austria există 
reglementări echilibrate, care 
protejează fermele autorizate şi 
tratează diferenţiat mirosurile 
agricole faţă de cele industriale. 
Principiile includ prioritatea 
agriculturii, proporţionalitatea 
măsurilor şi excluderea sancţionării 

Fermierii şi cooperativele 
din România atrag atenţia 
asupra efectelor negative 

pe care aplicarea strictă a 
Legii Mirosurilor le-ar putea 

avea asupra sectorului 
agroalimentar şi securităţii 

alimentare. În numele 
organizaţiilor membre ale 
Alianţei pentru Agricultură 
şi Cooperare (AAC) – PRO 
AGRO, LAPAR, UNCSV şi 

AFF – se solicită exceptarea 
fermelor şi unităţilor 

agroalimentare de la aplicarea 
noilor metodologii privind 

nivelul de disconfort olfactiv 
şi planurile de gestionare a 

acestuia, aflate în consultare 
publică pe site-ul Ministerului 
Mediului, Apelor şi Pădurilor.

Emisii olfactive 
inevitabile în agricultură
Activităţile agricole presupun 
emisii olfactive naturale, 
inevitabile, care nu pot fi eliminate 
complet. Aplicarea strictă a 
normelor propuse riscă să 
afecteze continuitatea fermelor, 
unităţilor de procesare şi producţia 
de hrană, punând în pericol 
securitatea alimentară a României. 
AAC subliniază că, dacă excepţia 
nu este aprobată, este necesară 
implicarea Ministerului Agriculturii 
în elaborarea şi aplicarea normelor 
pentru a asigura o reglementare 
adaptată realităţilor sectorului.

Principalele solicitări 
ale Alianţei
•	�Protejarea fermelor deja 

autorizate faţă de reclamaţiile 

retroactive a fermierilor pentru 
activităţi specifice agriculturii.

Continuitatea producţiei 
agroalimentare, 
esenţială
„Este absurd să se pretindă ca 
fermele şi exploataţiile agricole, 
autorizate legal şi funcţionale de 
ani de zile, să fie supuse unor 
noi norme şi penalizări pentru 
mirosuri fireşti şi inevitabile. 
Producţia de hrană pentru 
populaţie trebuie exceptată de la 
această legislaţie, altfel riscăm să 
punem în pericol continuitatea 
fermelor şi securitatea alimentară 
a României”, transmite AAC.
Alianţa pentru Agricultură 
şi Cooperare îşi exprimă 
disponibilitatea de a participa 
activ la consultările publice şi de 
a colabora cu autorităţile pentru 
găsirea unor soluţii echilibrate, 
care să protejeze mediul fără 
a afecta funcţionarea fermelor 
şi producţia agroalimentară.
FERMIERII NU POT FI 
SANCŢIONAŢI PENTRU 
ACTIVITĂŢI AGRICOLE FIREŞTI.

Agricultura trebuie exceptată 
de la aplicarea Legii Mirosurilor
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ale clienţilor locali pentru a putea 
veni în ajutorul acestora, implicit 
al operatorilor. Soluţiile de Igienă 
şi Sănătate Publică reprezintă 
una dintre diviziile importante 
în cadrul Syngenta, cu echipe 
specializate pe fiecare segment 
de cercetare, a mai adăugat ea.  
Yasin Amanullah, director 
marketing SPS, PPM &VC Europa 
a subliniat şi el importanţa acestei 
categorii de piaţă, combaterea 
profesională a dăunătorilor, care 
reprezintă circa 55% din piaţă, 
partea de dăunători în sectorul 
agricol este estimată la 25 % 
restul fiind sectorul neprofesional. 
De asemenea, în Europa cam 
70 % este cota de piaţă a 

Syngenta Professional 
Solutions (SPS) în 
parteneriat cu Pest Control 
Expert au organizat Advion 
Academy, un eveniment 
dedicat profesioniştilor 
cu experienţă în domeniul 
dezinfecţiei, dezinsecţiei 
şi deratizării. Echipa SPS, 
coordonată în România 
de Ionuţ Nae, alături de 
alţi experţi ai companiei, 
a prezentat soluţii simple 
şi eficiente de combatere 
a dăunătorilor, atât 
din spaţiile industriale 
precum fabrici sau 
ferme, cât şi cele publice 
(Horeca, locuinţe etc). 

Advion Academy a adus în atenţie 
mai multe produse care să reducă 
prezenţa gândacilor, a furnicilor, 
a muştelor sau rozătoarelor 
într-un timp scurt şi cu efecte 
pe termen lung. De asemenea 
au fost prezentate şi metodele 
şi instrumentele de aplicare a 
Advionului de pildă, care este 
un gel concentrat ambalat într-o 
siringă sau a cuburilor de ceară 
Klerat împotriva şoarecilor. 
Svitlana Romashko, director 
comercial SPS pentru Europa 
Centrală de Est şi Sud-est a spus 
că acest gen de evenimente se 
organizează peste tot în Europa 
cu scopul de a cunoaşte mai 
bine piaţa, cerinţele punctuale 

insecticidelor, iar restul-produse 
pentru combaterea rozătoarelor. 
El a mai amintit de faptul că 
restricţiile UE privind substanţele 
de combatere se aplică şi în acest 
domeniu, ”dar compania dezvoltă 
în continuare produse profesionale, 
cu diferite formulări, uşor de folosit 
pentru cât mai mulţi operatori”. 
De asemenea, Ionuţ Nae, 
business manager divizia SPS 
România şi Republica Moldova 
a precizat că ”Dezvoltăm şi 
producem formulări care oferă 
rezultate foarte eficiente pentru 
controlul dăunătorilor în segmentul 
sănătăţii şi igienei publice. 
Portofoliul de produse Syngenta 
Professional Solutions, precum 

Soluţii profesionale noi de combatere a 
dăunătorilor din spaţiile industriale şi ferme
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ADVION® şi KLERAT®, sunt 
extrem de bine cunoscute şi 
apreciate de profesioniştii în 
managementul dăunătorilor la 
nivel global. Azi ne-am pregătit 
pentru a lansa produsul DEMAND® 
10CS, un produs de top, dedicat 
profesioniştilor în combaterea 
muştelor din fermele zootehnice”. 
El a mai anunţat că în circa 2 
ani Syngenta, în parteneriat cu 
PCE, va aduce pe piaţă produse 
şi pentru utilizatorii casnici, nu 
doar cele care se adresează 
sectorului profesional, o altă 
gamă sub brandul Outcast. 
Până la final de an va exista şi o 
pagină web dedicată biocidelor.

Advion Gel, efect rapid 
şi de lungă durată 
Advion este un produs care are la 
bază substanţa activă indoxacarb, 
care odată ingerat de gândaci, 
este transformat într-o moleculă 
nouă activă care determină 
moartea insectelor. Acesta s-a 
dovedit a fi de până la şapte 
ori mai atractiv pentru gândaci, 
în comparaţie cu produsele 
testate în studiile efectuate 
de către centre de cercetare 
independente. Dr. Kai Sievert, 
director tehnic Pest Management 
SPS Europa, a explicat în detaliu 
cum procesul este iniţiat de o 
enzimă proprie dăunătorului 
ţintă, testând el însuşi, în propria 
locuinţă eficacitatea produsului. 
Bioactivarea, care este unică 
pentru gelurile ADVION®, înseamnă 
că substanţa activă face distincţia 
efectivă între insectele vizate şi 
organismele ne-vizate, cum ar fi 
mamiferele. De fapt, substanţa 
activă este activată în forma sa 
letală doar în interiorul insectei 
ţintă de către enzime specifice. 
Uşoara întârziere a efectul letal al 
gelurilor permite insectelor, odată 

ce momeala a fost consumată, 
să se întoarcă în adăpostul lor/
colonii şi să contamineze alţi 
indivizi din cuib. Acest lucru duce 
la o eficacitate sporită pentru un 
control optim al infestării şi de 
lungă durată. Advion Gel prezintă 
o formulă foarte atractivă pentru 
insecte, se aplică foarte rapid şi 
uşor cu ajutorul unui pistol în 
cantitate extrem de redusă (2-5 
picături/mp funcţie de nivelul 
de infestare). De reţinut că gelul 
rezistă şi rămâne lipit pe suprafaţa 
pe care s-a aplicat foarte mult 
timp, păstrându-şi efectul de 
combatere. Expertul tehnic a făcut 
şi o demonstraţie de aplicare. Cele 
două produse, Advion Gel Gândaci 
şi Advion Gel Furnici au primit 
certificatul internaţional HACCP.

Protecţia grajdurilor 
de animale
Demand 10 SC este un piretroid 
foarte puternic (lambda-cihalotrin 
10,7%) sub formă de suspensie 
de capsule, conceput pentru a 
controla eficient, pe lungă durată, 
muştele. Studiile prezentate 
de dr. Kai Sievert în diverse 
unităţi zootehnice au demonstrat 
rezultate impresionante. Aplicat pe 
doar 50% din suprafaţa pereţilor 
din interiorul fermelor, DEMAND® 
10CS a eliminat complet populaţiile 
de muşte în primele 24 de ore, 
menţinând o eficacitate de peste 
90% timp de o lună după aplicare. 
Microcapsularea este o formulă 
pentru amestecul cu apă ce poate 
fi pulverizat folosind instrumente 
convenţionale de putere redusă, 
pulverizatoare slabe. După aplicare 
apa se evaporă, lăsând produsul 
pe suprafaţă, iar insectele odată 
intrate în contact cu substanţa 
activă mor rapid. Are ca dăunători 
ţintă musca de casă şi musca 
de grajd. Timpul de acţiune 

este de până la două luni. 
Este recomandată utilizarea în 
interior, folosind în următoarele 
adăposturi de sub-categorii de 
animale: vaci de lapte, vaci de 
carne, ferme de porci, instalaţii 
pentru păsări. Cu o doză de 
utilizare de doar 25 ml produs 
în 5 litri de apă, produsul oferă 
o soluţie eficientă şi economică, 
fiind disponibil în ambalaje variate 
de 25 ml, 250 ml şi 1 litru.
Un alt produs foarte căutat 
este rodenticidul Klerat cuburi 
de ceară pentru combaterea 
mai multor specii de rozătoare. 
Conţine brodifacoum 0,005%, 
ceea ce contribuie la combaterea 
populaţiilor rezistente de 
rozătoare. Produsul, disponibil 
ca bloc cerat de 20 g rezistent 
la umiditate , ajută la eliminarea 
animalului ţintă cu o singură 
ingerare, are durabilitate extinsă 
şi este foarte versatil. Un alt 
beneficiu: ruperea rezistenţei - 
controlează toate rezistenţele la 
rodenticidele de prima generaţie, 
precum şi populaţiile rezistente 
la rodenticidele de generaţia 
a doua. Klerat Pellets este 
formulat sub formă de peleţi pe 
bază de cereale, cu dimensiuni 
de 4,7 mm. Dimensiunile reduse 
permit amplasarea mai multor 
puncte de momeală. Toate aceste 
produse sunt destinate utilizării 
de către operatori profesionali. 
Syngenta Profesional Solutions 
are trei mari categorii de produse: 
prima este cu produse de protecţie 
destinate sectorului de gazon 
şi spaţii verzi, a doua grădinilor 
şi plantelor ornamentale, a 
treia categorie fiind cea de 
soluţii profesionale de igienă 
şi sănătate publică. SPS este 
parte integrantă din Syngenta 
Crop Protection şi are o echipă 
dedicată cu peste 320 de angajaţi. Ro
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La categoria „Cel mai bun 
fermier ecologic”, premiul a 
mers către Albina Yasinskaya 
din Bulgaria, care conduce 
ferma ecologică Rozino, situată 
în Valea Trandafirilor. Este 
prima fermă certificată ESG 
din ţară şi funcţionează după 
un model integrat: lactate, 
carne şi procesare într-un ciclu 
de producţie închis, bazat pe 
permacultură şi zero deşeuri. 
Ferma ei este considerată un 
„trendsetter” la nivel naţional.
Premiul pentru „Cel mai bun 
fermier ecologic” a revenit lui 
Lieven Devreese din Belgia, 
care a transformat ferma Het 
Polderveld într-un centru agricol 
sprijinit de comunitate. Produce 
alimente bio pentru 150 de familii 
şi un spital local şi include în 
activităţi persoane cu probleme 
psihice, demonstrând rolul social 
şi terapeutic al agriculturii.
Inovaţie în procesare şi 
gastronomie. La categoria IMM, 
premiul a fost câştigat de Joseph 
Brotmanufaktur GmbH (Austria), 
o brutărie artizanală de renume 
care produce manual peste 
1.000 de tone de făină bio anual. 
Compania colaborează cu 24 
de mici fermieri care cultivă 14 
soiuri rare de cereale, contribuind 
la conservarea biodiversităţii şi 
la lanţuri valorice echitabile.
Restaurantul Peskesi din 
Grecia a fost desemnat cel mai 
bun operator de catering bio. 
Situat în Heraklion, Creta, acesta 
îmbină gastronomia tradiţională 
cretană cu principiile „de la 
fermă la masă”, având propriile 

Pe 23 septembrie, odată 
cu marcarea Zilei europene 

a produselor ecologice, 
Comisia Europeană a 

anunţat câştigătorii celei 
de-a patra ediţii a Premiilor 
europene pentru producţia 

ecologică. Evenimentul a 
adus în prim-plan fermieri, 

procesatori, retaileri şi 
comunităţi care, prin inovaţie 

şi perseverenţă, contribuie 
la dezvoltarea unui model 

agricol durabil şi rezilient în 
întreaga Uniune Europeană. 

Premiile, organizate de 
Comisia Europeană alături 
de Comitetul Economic şi 

Social European, Comitetul 
Regiunilor, COPA-COGECA 

şi IFOAM Organics Europe, 
cu sprijinul Parlamentului 
European şi al Consiliului, 
au rolul de a recunoaşte 

bunele practici în sectorul 
bio şi de a arăta cum 

agricultura ecologică poate 
răspunde provocărilor 

actuale – de la schimbările 
climatice şi pierderea 

biodiversităţii, la nevoia de a 
sprijini comunităţile rurale.

Modele de succes din 
agricultură ecologică
În cadrul ediţiei 2025, au fost 
depuse peste 100 de candidaturi 
din întreaga Uniune Europeană, 
iar în finală au ajuns 21 de 
proiecte din 13 state membre. 
Laureaţii ediţiei au demonstrat că 
agricultura bio nu înseamnă doar 
producţie curată, ci şi inovaţie 
socială, economică şi culturală.

terenuri agricole şi colaborând cu 
aproape toţi producătorii locali.
La categoria retail, premiul a fost 
acordat cooperativei Radis&Bona 
eG din Germania, care oferă 
produse bio 100% locale într-un 
model de distribuţie bazat pe 
lanţuri scurte de aprovizionare 
şi pe implicarea comunităţii.
Oraşul Valpaços din Portugalia 
a fost desemnat cel mai bun 
oraş organic. În doar câţiva 
ani, această localitate a reuşit 
să crească de peste zece 
ori numărul producătorilor 
certificaţi bio şi să implementeze 
politici active de biodiversitate, 
compostare municipală şi 
educaţie ecologică în şcoli.
La categoria „Cea mai bună 
regiune organică & biodistrict”, 
laureatul a fost judeţul Võru 
din Estonia, unde autorităţile 
locale, fermierii şi comunitatea 
au reuşit să introducă 20% 
produse bio în toate şcolile şi 
grădiniţele încă din 2024. 

Semnificaţia premiilor 
pentru viitorul 
agriculturii ecologice
Premiile europene pentru 
producţia ecologică nu sunt doar 
o recunoaştere simbolică. Ele 
arată direcţia spre care Uniunea 
Europeană doreşte să îndrepte 
agricultura: durabilitate, rezilienţă, 
inovare şi implicarea comunităţii. 
În cadrul noii propuneri privind 
Politica Agricolă Comună, 
agricultura ecologică va beneficia 
de un sprijin consistent, pentru a 
putea continua să crească şi să 
răspundă cererii consumatorilor.

Europa premiază excelenţa în agricultura 
ecologică: câştigătorii ediţiei 2025
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40% dintre fermieri raportând mai 
puţine instrumente de protecţie 
a culturilor faţă de anul anterior, 
crescând astfel îngrijorările legate 
de productivitate şi profitabilitate.
Managementul Integrat al 
Dăunătorilor (IPM), principiu 
central al politicii agricole 
europene, subliniază necesitatea 
unor soluţii diverse şi fiabile. 
Substanţa activă Qalcova™ 
sau Spinosad, dezvoltată de 
compania internaţională de ştiinţă 
şi tehnologie agricolă Corteva 
Agriscience, exemplifică această 
abordare prin furnizarea unui 
instrument sustenabil şi performant 
pentru combaterea dăunătorilor 
în culturile speciale şi minore, 
respectând pe deplin cerinţele 
de reglementare şi ale pieţei.
Spinosad este obţinut prin 
fermentaţia naturală a bacteriei 
de sol Saccharopolyspora spinosa. 
Deja aprobat în 24 de state 
membre ale UE pentru utilizare 
pe peste 200 de culturi, Spinosad 
oferă o eficacitate largă împotriva 
dăunătorilor precum tripsii, 
lepidopterele şi Drosophila suzukii. 
Mecanismul său nou de acţiune 
sprijină programele de gestionare 
a rezistenţei, iar intervalul scurt 
de pauză la recoltare, de 1–3 

Consumatorii europeni se 
bazează pe o aprovizionare 

constantă cu fructe şi 
legume, atât ca fundament 

al unei diete echilibrate, 
cât şi ca element major al 
economiei agroalimentare 

a continentului. Asigurarea 
rezilienţei acestor culturi în 
faţa unor provocări precum 

condiţiile meteorologice 
extreme, dăunătorii şi 
bolile care afectează 
creşterea plantelor 

devine tot mai importantă 
pe măsură ce cererea 

creşte, iar sistemele de 
producţie se confruntă 

cu presiuni economice şi 
de mediu tot mai mari.

Conform datelor Eurostat publicate 
la finalul anului 2024, livezile 
de fructe din Europa acopereau 
3,7 milioane de hectare în 2020, 
în timp ce legumele proaspete 
ocupau 2 milioane de hectare, 
fiind susţinute de aproape 1,5 
milioane de exploataţii pomicole şi 
peste 700.000 de ferme de legume. 
România are un rol esenţial, 
reprezentând 23,9% dintre fermele 
pomicole din UE şi 20,1% dintre 
fermele de legume, devenind 
astfel atât un furnizor-cheie, cât şi 
un pilon al securităţii alimentare 
europene. Totuşi, cultivatorii se 
confruntă cu presiuni tot mai mari 
din partea dăunătorilor, precum 
Drosophila suzukii, care a provocat 
pierderi de 30–40% din fructe 
la nivel european. Un sondaj 
Ipsos–CropLife Europe din 2025 a 
confirmat urgenţa situaţiei, peste 

zile, permite fermierilor să îşi 
protejeze culturile chiar şi aproape 
de momentul recoltării. Acest 
lucru face din Spinosad o alegere 
deosebit de potrivită pentru 
strategiile IPM la nivel european.
„Produsul Laser™ 240 SC din 
portofoliul Corteva Agriscience, 
bazat pe molecula Spinosad, este 
insecticidul pe care mă bazez în 
planul de combatere a dăunătorilor 
din viticultură. Capacitatea sa 
de a oferi protecţie eficientă 
împotriva principalului dăunător, 
Lobesia botrana, în orice fenofază, 
chiar şi pentru a treia generaţie, 
îmi permite să obţin o recoltă 
sănătoasă, datorită naturii sale 
biologice”, confirmă inginerul 
Cornel Baniţă de la Staţiunea de 
Cercetare şi Dezvoltare pentru 
Viticultură şi Vinificaţie Pietroasa.
Susţinută de dovezi ştiinţifice 
ample şi de măsuri de reducere 
a riscurilor, molecula de origine 
naturală a demonstrat un profil de 
siguranţă solid atunci când este 
utilizată conform recomandărilor 
de pe etichetă. În acest fel, Corteva 
Agriscience sprijină fermierii români 
prin molecula Spinosad, ajutându-i 
să îşi protejeze producţiile cu 
instrumente sustenabile.

Fermierii români fac apel la instrumente sustenabile 
pentru combaterea provocărilor din agricultură
MARIA CÎRJĂ, Marketing Manager, România şi Republica Moldova, Corteva Agriscience
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Pentru a facilita procesarea rapidă a 
cererilor de plată, AFIR a implementat 
o optimizare a fluxului procedural. 
Perioada de verificare şi autorizare a 
plăţilor a fost redusă de la 90 de zile 
la maximum 60 de zile calendaristice. 
Această măsură are scopul de a 
accelera finalizarea proiectelor şi 
de a evita blocajele administrative 
care ar putea împiedica beneficiarii 
să acceseze ultima tranşă de 
finanţare. De asemenea, instituţia 
recomandă beneficiarilor să depună 
cererile cât mai devreme, pentru a 
se asigura că procesul de evaluare 
şi autorizare se încheie cu succes 
înainte de termenul limită.

Fondurile europene 
trebuie utilizate integral
AFIR reaminteşte că fondurile 
alocate României prin Fondul 
European Agricol pentru Dezvoltare 
Rurală în perioada 2014–2022 
trebuie utilizate integral până la 31 
decembrie 2025, în conformitate 
cu regula europeană N+3. Această 
prevedere europeană subliniază 
importanţa respectării termenelor, 
astfel încât resursele disponibile să 
fie valorificate complet în sprijinul 
fermierilor şi al comunităţilor rurale.
Prelungirea termenului şi 
simplificarea procedurilor 

AFIR informează beneficiarii 
Programului Naţional 
de Dezvoltare Rurală 

2014–2020 că 30 
octombrie 2025 este data 

limită pentru depunerea 
ultimei cereri de plată 

aferente proiectelor de 
investiţii. Iniţial, termenul 
fusese stabilit pentru 30 
septembrie 2025, însă, 

pentru a sprijini finalizarea 
proiectelor şi absorbţia 

integrală a fondurilor 
europene, AFIR a decis să 
acorde o prelungire până 

la 30 de zile calendaristice, 
la solicitarea beneficiarilor.

Susţinerea fermierilor 
şi autorităţilor locale
Directorul general al AFIR, Adrian-
Ionuţ Chesnoiu, subliniază 
importanţa acestei măsuri: 
„Prelungirea termenului pentru 
ultima tranşă de plată şi reducerea 
perioadei de autorizare sunt măsuri 
prin care vrem să sprijinim direct 
fermierii şi autorităţile locale. Este 
esenţial să absorbim fondurile PNDR 
2020 şi să ne asigurăm că fiecare 
proiect finanţat este finalizat cu 
succes. Această prelungire implică 
un efort considerabil al angajaţilor 
AFIR, însă pentru a putea finanţa toţi 
fermierii cu şanse reale de finalizare, 
niciun efort nu este prea mare.”
Această decizie reflectă 
angajamentul instituţiei de a 
asigura continuitatea proiectelor 
de investiţii rurale, care contribuie 
direct la dezvoltarea comunităţilor 
şi la modernizarea infrastructurii 
agricole din România.

administrative reprezintă paşi 
concreţi pentru a asigura finalizarea 
proiectelor PNDR 2020, menţinând 
în acelaşi timp transparenţa şi 
predictibilitatea procesului de plată.

Impactul asupra 
dezvoltării rurale
Proiectele finanţate prin PNDR 
2020 au un impact direct asupra 
dezvoltării satului românesc: 
modernizarea fermelor, dezvoltarea 
infrastructurii agricole, sprijinirea 
autorităţilor locale şi creşterea 
competitivităţii sectorului 
agroalimentar. Prin acordarea 
ultimei tranşe de plată şi prelungirea 
termenului până la 30 octombrie, 
AFIR se asigură că beneficiarii pot 
încheia proiectele cu succes şi că 
fondurile europene sunt utilizate 
eficient, în beneficiul fermierilor 
şi al comunităţilor rurale.
30 octombrie 2025 devine o 
dată esenţială pentru finalizarea 
investiţiilor finanţate prin PNDR 
2020, iar beneficiarii sunt 
încurajaţi să profite de această 
oportunitate, asigurându-se că 
toate proiectele demarate ajung 
la finalizarea planificată şi 
contribuie la dezvoltarea durabilă 
a agriculturii româneşti.

Nou termen limită pentru ultima 
cerere de plată prin PNDR 2020



1-14 octombrie 2025 191-14 octombrie 202518 www.agrimedia.ro

peste un an-doi, când nu este 
încă amortizată, să nu mai pot 
folosi apa exact atunci când 
am nevoie sau în cantitatea 
necesară, pentru că ar fi complet 
inutil”, spune agricultorul, 
gândindu-se la legislaţia din 
ce în ce mai restrictivă privind 
utilizarea apei din foraje.
În zona în care se află ferma 
sa, spune că şi înainte de 
1990 doar o parte din sistem 
a fost funcţional, cea care se 
alimenta din râul Mostiştea. 
Teoretic posibilităţi sunt, dar 
cu riscuri greu de asumat. Are 
foarte mari reţineri din cauza 
că sursa de apă este din ce 
în ce mai puţină, iar legislaţia 
nu este deloc prietenoasă, în 
condiţiile în care ”vedem deja că 
sunt localităţi unde instalaţiile 
funcţionează cu intermitenţă”, 
mai precizează Gabriel Pantazi, 
care crede că tendinţa de secetă 
şi deficitul hidric în sol va mai 
creşte, deoarece nu a găsit 
rezerve de apă pe un profil de 
sol nici la doi metri adâncime.
În aceste condiţii nu este sigur 
nici pe suprafeţele ce le va 
însămânţa în acest sezon. A 
început cu rapiţa, dar şi aici are 
deja neplăceri. Din 300 de hectare 
planificate, a semănat circa o 
treime. A avut precipitaţii de 5-6 
litri, ceea ce a făcut ca o parte 
din ea, pusă la o adâncime mai 
mică, să germineze, dar neavând 
apă să continue vegetaţia, s-a 
uscat. Restul a fost semănat 
cu circa 0,5- maxim 1cm 
mai adânc, şi nu a germinat, 

Pe cât de necesare, pe 
atât de riscante sunt 

pentru unii dintre fermieri 
investiţiile într-un sistem 

de irigaţii, de oricare ar fi 
el. Lipsa de predictibilitate 

pe mai toate direcţiile 
pentru alcătuirea unui 

plan de afacere pe câţiva 
ani îi face pe mulţi să 

se gândească de două 
ori înainte de a investi. 

Pantazi Gabriel din localitatea 
Ştefăneşti, judeţul Călăraşi se 
numără printre fermierii care au 
renunţat, cel puţin deocamdată, 
în a face investiţii mai mari 
în irigaţii. Se va limita pentru 
moment la o suprafaţă mică 
de porumb, câteva hectare, pe 
care va încerca să instaleze un 
echipament de irigat prin picurare. 
”Am făcut câteva încercări cu 
apa din foraj, pe 3-4 hectare. 
Vom vedea cum funcţionează un 
sistem de picurare la porumbul 
de consum. Dar să vedem şi 
cum evoluează şi preţurile la 
aceste instalaţii, pentru că la 
cereale a rămas la nivelul de 
acum 7-8 ani.(..) Nu avem apă pe 
canale, de aceea nu pot face o 
investiţie în irigaţie. Ar trebui să 
forăm nişte puţuri, dar şi acolo 
sunt probleme cu pânza de 
apă freatică insuficientă pentru 
nevoile fermei, plus că ar trebui 
să forăm la adâncimi de circa 200 
m pentru a avea debitul necesar. 
Este foarte greu să obţii avizele. 
Nu vreau să am surpriza ca 
după ce pornesc o investiţie, 

în condiţii de minim till. 
”Încercăm să facem tehnologia 
cu date cât mai concrete, pentru 
că uneori nici previziunile 
meteorologice pe câteva zile 
nu se mai adeveresc (erau 
prognozate precipitaţii de 20 
litri/mp şi am primit doar 2 
litri). Vom mai semăna rapiţă, 
dar mai aşteptăm câteva zile. 
Acum este cea mai profitabilă 
cultură, iar riscul este mai mic 
cu o rapiţă de toamnă decât 
cu o cultură de primăvară, 
când nu ai sistem de irigaţii. 
La păioase încercăm să 
punem mai mult soiuri care să 
înfrăţească în primăvară”, explică 
fermierul din Călăraşi. Funcţie 
de evoluţia vremii va păstra o 
suprafaţă şi pentru porumb, 
dar nu mai mult de 10%. Dacă 
rapiţa nu trece bine de perioada 
de iarnă, suprafaţa de floarea 
soarelui va fi mai mare, un maxim 
de 30% probabil, iar păioase 
restul, soiuri care înfrăţesc 
mai degrabă în primăvară.”
”Aşadar nu investim pentru că nu 
avem sursa de apă disponibilă 
în viitorul apropiat. La investiţie 
trebuie să adăugăm şi toate 
celelalte cheltuieli de întreţinere, 
combustibil, forţă de muncă. Este 
foarte complicat să îţi faci un plan 
de afaceri, pentru că nimic nu 
mai este stabil. La toate acestea 
se adaugă discuţiile legate de 
plafonarea subvenţiilor, dar şi alte 
restricţii, deci nu pot risca. Din 
anul 1991 am această afacere 
şi nu vreau să risc să pierd tot 
ce am muncit până acum.”

Temerile fermierilor de a investi 
în echipamente de irigaţii
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”comercializare şi procesare”, 
pentru că procesatorii oferă preţuri 
foarte mici”, explică fermierul.
Deşi îşi asigură mare parte din 
fertilizare cu îngrăşămintele 
provenite din ferma de găini 
ouătoare, tratamentele fitosanitare 
reprezintă o cheltuială importantă 
(mai ales când plouă câte puţin), 
plus necesarul de apă. De aceea 
Cornel Stroescu are în plan şi 
achiziţia unui echipament de 
irigaţii doar pentru suprafaţa 
cultivată cu legume, ceea ce-i 
va permite să extindă sau 
să diversifice producţia. 
”Din păcate nu avem sursă de 
apă pe care să o putem folosi la 
irigatul unor terenuri mai mari, ci 

Cornel Stroescu, fermier 
în judeţul Mehedinţi, 
cunoscut pentru 
activitatea sa în sectorul 
de cultură mare şi 
zootehnie, de câţiva 
ani cultivă şi legume în 
câmp, pe o suprafaţă de 
numai 20 de hectare.  
A ales cultura de 
tomate pentru 
industrializare, la care a 
adăugat ulterior şi varza, 
pentru a asigura rotaţia, 
dar şi pentru că este o 
legumă iubită de români. 

Însă, chiar dacă par mai 
profitabile pe unitatea 
de suprafaţă, culturile de 
legume în câmp ridică mari 
provocări în ultimii ani. 
”Cultivăm de vreo 7 ani, 
cheltuiala se acoperă doar din 
sprijinul cuplat, altfel nu merită 
efortul. Când am început era 
40 bani/kg de tomate livrate la 
procesator. Şi acum este sub 1 
leu/kg, iar costul de producţie 
este aproape de 1 leu/kg sau 
peste, funcţie de an şi de 
precipitaţiile din timpul vegetaţiei. 
Fără sprijinul cuplat nu se poate 
menţine cultura. De aceea 
noi am cerut să se introducă 
în actul legislativ termenul 

momentan doar pentru legume. 
Poate dacă se va lucra la sistemul 
de irigaţii şi în judeţul Mehedinţi, 
voi mai investi. Sunt izvoare, 
este şi un lac pe care încerc să 
îl decolmatez şi să folosim apa 
pe toată perioada de vegetaţie”.
Producătorul mai spune că cerere 
este pentru marfa românească 
de calitate şi este încrezător 
că această tendinţă va creşte: 
consumul produselor de calitate, 
şi mai ales de la producători 
locali. Nu îşi face prea multe griji 
pentru concurenţa produselor 
de import în ceea ce priveşte 
achiziţia fabricilor de procesare 
pentru că ştie că este greu să 
găseşti marfă bună la un preţ 

Culturile de legume pentru industrializare 
nu sunt posibile fără sprijinul cuplat
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mai mic, iar consumatorul se 
întoarce şi cumpără din nou 
doar dacă este mulţumit. 
Pe de altă parte punctează 
faptul că şi autorităţile ar trebui 
să intervină mai drastic atunci 
când intră în piaţă produse 
agroalimentare care nu respectă 
trasabilitatea şi pot fi un pericol 
pentru sănătatea populaţiei: ”şi 
procesatorul trebuie să ofere 
trasabilitatea componentelor 
din conserve. Nu mă gândesc 
prea mult la ce fel de materie 
primă ar putea importa, este 
decizia fiecăruia. Aici este şi 
rolul autorităţilor de a proteja 
consumatorul de falsuri şi calitate 
îndoielnică a alimentelor”.

Ecologie, Cercetare şi 
Consultanţă agricolă
Cornel Stroescu are planuri în 

ceea ce priveşte dezvoltarea 
afacerii cu legume. Se gândeşte 
deja la o cultură ecologică de 
legume, tot în câmp deschis, 
mai ales că are în proiect şi 
procesarea dejecţiilor provenite 
din ferma avicolă şi transformarea 
lor într-un îngrăşământ pentru 
culturi ecologice. De asemenea 
are în plan şi investiţia într-o 
seră de legume cu suprafaţa 
de 1,2 hectare, prin DR16. 
Şi pentru că este convins 
că numai prin livrarea unor 
produse de calitate, va asigura 
dezvoltarea afacerii sale pe 
termen lung, fermierul s-a gândit 
şi la implicarea într-un proiect de 
cercetare în domeniul ingineriei 
alimentare. Este deja în discuţii 
cu Universitatea din Timişoara, 
următoarea pe lista sa fiind 
Universitatea de la Craiova. O altă 

activitate în care a adus tineri 
dornici de o carieră în mediul 
agricol este cea de consultanţă, 
pe mai multe domenii. 
”Eu am un deziderat: trebuie să 
mulţumesc clientul cu calitatea 
produselor mele. Datorită lui 
eu îmi menţin afacerea, am 
venituri şi pot să dezvolt. Aşa 
funcţionează dacă legislaţia este 
stabilă, respectată şi  mai ales să 
nu fie împotriva producătorilor 
români permiţând intrarea în 
ţară a produselor alimentare 
neconforme”, precizează Cornel 
Stroescu, care ar vrea ca cei din 
conducere (în primul rând cei 
din Ministerul Agriculturii) să 
înţeleagă ce au de făcut, pentru 
că ”agricultura şi investiţiile în 
domeniul care produce hrană 
pentru populaţia ţării sunt extrem 
de importante pentru noi”. Ro
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Toţi strugurii sunt procesaţi la faţa 
locului, asigurând astfel întreg 
ciclul, de la vie la vin îmbuteliat.
Aplicat înainte de înflorire, la 
sfârşit de mai – început de iunie, 
Talendo® oferă protecţie în una 
dintre cele mai vulnerabile etape 
ale dezvoltării strugurilor. 
Rezultatul constă în frunze şi 
struguri curaţi, cu o presiune 
redusă pentru tratamente corective 
în a doua parte a sezonului. 
„Folosesc Talendo® în fiecare 
an, pe întreaga suprafaţă a 
plantaţiei,” spune Anghel. 
„Talendo® Extra oferă rezultate 
constante, nu doar împotriva 
făinării, ci şi împotriva putregaiului 
negru. Rezistenţa sa ridicată la 
spălarea prin ploi îl face un produs 
indispensabil pentru orice vie.”
Chiar şi în 2024, un an marcat 
de îngheţ, grindină pe 58 de 
hectare şi secetă severă, via a 
rămas sănătoasă şi rezilientă. 
„Plantele sunt verzi, sănătoase şi 
viguroase. Fără Talendo®, recolta ar 
fi fost mult mai expusă riscurilor. 

Schimbările climatice intensifică 
provocările pentru viticultorii 

din România, de la îngheţurile 
târzii de primăvară şi furtunile 

cu grindină, până la perioadele 
prelungite de secetă. Aceste 
condiţii cresc riscul apariţiei 

bolilor fungice, precum 
făinarea, care afectează 
productivitatea viilor prin 

compromiterea randamentului 
şi calităţii strugurilor, 

influenţând direct sănătatea şi 
dezvoltarea acestora. Pentru 
a răspunde acestei provocări, 

compania internaţională de 
ştiinţă şi tehnologie agricolă 

Corteva Agriscience a 
dezvoltat molecula proquinazid, 

care ţinteşte germinarea 
sporilor şi inhibă dezvoltarea 

agenţilor patogeni.

Integrată în Talendo®, un 
fungicid conceput pentru 
combaterea făinării, molecula 
proquinazid a devenit un 
instrument esenţial în strategiile 
viticultorilor români de gestionare 
a bolilor, pentru menţinerea 
stabilităţii producţiei şi a 
calităţii premium a vinului. 
Pentru inginerul Marian Anghel, 
director SC Vie Vin Vînju Mare 
SRL, din judeţul Mehedinţi, 
Talendo® este de peste cinci 
ani o soluţie de încredere. 
În cadrul podgoriei de 150 de 
hectare sunt cultivate soiuri 
roşii şi albe, printre care Merlot, 
Cabernet Sauvignon, Fetească 
Neagră, Syrah, Tămâioasă 
Românească, Sauvignon Blanc, 
Chardonnay şi Riesling Italian. 

Este un produs care face diferenţa 
atunci când stresul climatic 
împinge viţa de vie la limită.”
Ceea ce îl diferenţiază pe 
Talendo® pentru inginerul 
Marian Anghel este contribuţia 
sa la suprimarea pe termen 
lung a bolilor, completând 
protecţia de început de sezon 
pe care acesta se bazează. 
„Nu există semne de apariţie a 
rezistenţei, iar când îl alternăm 
corect, obţinem frunze şi ciorchini 
curaţi şi avem nevoie de mai 
puţine tratamente corective mai 
târziu. Acest tip de fiabilitate 
ne permite să ne concentrăm 
mai mult pe managementul 
viilor şi pe îmbunătăţirea 
calităţii, în loc să fim mereu în 
luptă cu presiunea bolilor.”
Pe măsură ce sectorul viticol din 
România continuă să se confrunte 
cu condiţii meteorologice 
imprevizibile, Talendo® se 
evidenţiază ca o piatră de 
temelie a managementului 
sustenabil al bolilor. 

Viticultorii sporesc rezilienţa culturilor 
din România cu soluţii inovatoare
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poate fi reversibil sau ireversibil în 
funcţie de pH-ul soluţiei solului.
Produsele precum Eurograin, 
Eurograin Calcio, Dekagrow 
Kali, sau Glycamax, dezvoltate 
de compania Dekagro înglobează 
pe lângă partea minerală (micro 
şi macronutrienţi), componenta 
de biostimulare şi de protecţie a 
nutrienţilor Dekastim Protec. 

Această tehnologie se bazează 
pe sinergia acizilor organici 
polimerizaţi şi a extractelor 
humice, ce conferă produselor 
protecţie împotriva pierderilor sau 
blocajelor. Acţionează asupra 
fiziologiei plantelor prin stimularea 
dezvoltării sistemului radicular cât 
şi asupra dezvoltării şi diversificării 
vieţii microbiene a solurilor. 

Nutriţia plantelor cu fosfor 
poate fi asigurată numai prin 

prezenţa acestuia în soluţia 
solului sub formă ionică 

(HPO4
-2; H2PO4-). Mai puţin 

de 0.1 % din fosforul total 
se găseşte liber în soluţia 

solului. În solurile cultivate, 
1/3 din fosforul total se 

găseşte asociat cu partea 
organică, iar 2/3 sunt 

legate în forme minerale. 

O mică parte din fosforul furnizat în 
forme solubile în apă este absorbit de 
către plante, diferenţa trecând în forme 
minerale de tipul fosfaţilor de fier, de 
aluminiu sau de calciu, care nu permit 
eliberarea acestuia conform exigenţelor 
plantelor. Acest proces portă numele 
de blocare sau retrogradare şi 

Capacitatea ridicată de schimb 
cationic a componentei bioactive 
Dekastim Protec contribuie la 
mobilizarea şi chelatarea nutrienţilor 
din sol şi îmbunătăţeşte considerabil 
regimul nutriţional al plantei chiar 
şi la doze reduse de fertilizare. 
Toate produsele sunt omologate 
la nivelul Uniunii Europene în 
categoria funcţională de produs CFP7, 
respectând exigenţele impuse de 
regulamentul CE 2019/1009. Astfel, 
pe lângă componenta minerală 
ce face parte din CFP1 (unde 
sunt încadrate astăzi majoritatea 
produselor) produsele Dekagro au 
la bază componenta Dekastim 
Protec ce face parte din categoria 
funcţională de produs CFP6 (B) 
(biostimulator non-microbian pentru 
creşterea şi dezvoltarea plantelor).

Fertilizarea de bază a culturilor de toamnă – o 
provocare în contextul geopolitic şi pedoclimatic
RAICU DANIEL, Product Manager Dekagro România
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produsul Fusilade Forte, un erbicid 
graminicid care poate fi aplicat în 
diferite fenofaze ale buruienilor. 
Pentru combaterea dăunătorilor 
avem produsul Carnadine Max, un 
insecticid sistemic care acţionează 
asupra puricilor şi gărgăriţelor 
care atacă cultura de rapiţă. Nu 
în ultimul rând, avem soluţii şi 
pe partea de fungicide, de pildă 
produsul Orius, dar şi regulatori 
de creştere, cum este Stabilan.”
Fusilade Forte, conţine substanţa 
activă fluazifop-P-butil 150 g/l, este 
un erbicid sistemic postemergent, 
eficient în combaterea buruienilor 
monocotiledonate anuale şi perene, 
inclusiv costreiul din rizomi. Datorită 
tehnologiei ISOlink, are o absorbţie 

Compania australiană 
Nufarm a fost prezentă 
la evenimentul organizat 
de Forumul APPR 
la jumătatea lunii 
septembrie în judeţul 
Ialomiţa, în cadrul 
căruia s-a discutat 
despre viitorul culturii 
de porumb în România.

La standul companiei organizat 
în câmpul de cercetare al 
organizaţiei de fermieri, Gabriel 
Nicolau, director tehnic Nufarm 
România, le-a vorbit participanţilor 
despre soluţiile de protecţie a 
culturilor agricole, precizând 
faptul că acestea asigură o 
eficacitate sporită şi sunt la un 
raport calitate – preţ foarte bun. 
Prezent la eveniment, Florin 
Barbu, ministrul Agriculturii, a 
făcut un tur al expozanţilor şi a 
stat de vorbă cu reprezentanţii 
companiei Nufarm. 
„Compania Nufarm vine în fiecare 
an în sprijinul fermierilor cu soluţii 
eficiente de combatere. Pentru 
cultura de rapiţă avem în portofoliu 

rapidă, este translocat în întreaga 
plantă şi încetineşte creşterea 
buruienilor, care sunt distruse în 
câteva zile. Produsul controlează 
bine buruienile greu de combătut 
şi samulastra de cereale păioase. 
Erbicidul se aplică prin stropiri 
în timpul perioadei de vegetaţie, 
atunci când buruienile sunt răsărite 
şi în stadiul de creştere activă.
Fusilade Forte combate buruienile 
dintr-un număr mare de culturi, 
precum rapiţa, floarea-soarelui, 
cartof, sfecla de zahăr, căpşun etc. 
Carnadine Max este un insecticid 
sistemic foarte eficient, cu o 
formulare unică şi un spectru 
larg de aplicare. Acţionează rapid 
prin ingerare. Având activitate 

Soluţii de combatere Nufarm
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translaminară, creează u rezervor 
în ţesuturile plantelor, ceea ce 
asigură un efect rezidual prelungit.
Formularea sa unică e cu un 
solvent de ultimă generaţie 
încorporat, ce amplifică eficacitatea 
şi viteza de acţiune. Conţine 200 
g/l ingredient activ acetamiprid. 
Spectrul său de combatere este 
foarte larg, de la afide la lepidoptere, 
purici, viermi, muşte etc.
Stabilan 750 SL este un regulator 
de creştere omologat la culturile de 
rapiţă de toamnă şi cereale păioase.
Este un produs versatil, capabil 
să producă o gamă largă de 
modificări fiziologice la diferite 
specii şi varietăţi de plante. Se 
absoarbe rapid în plante într-un 
interval de 2 – 4 ore, în special 
în condiţii de umiditate ridicată. 
Produsul scurtează şi întăreşte 
tulpina ceea ce determină 

prevenirea căderii plantelor. La 
rapiţă, creşte rezistenţa plantelor 
la iernare şi măreşte sistemul 
radicular, ceea ce îmbunătăţeşte 
absorbţia de apă şi elemente 
nutritive. Doza de aplicare la cultura 
de rapiţă este de 0,5 – 0,75 l/
ha, iar plantele de rapiţă trebuie 
să fie în faza de 4 – 6 frunze. 

La cultura de cereale păioase, 
specialistul a trecut în 
revistă una dintre soluţiile 
oferite pentru combaterea 
buruienilor – Saracen Delta.
„Odată cu răsărirea culturilor de 
cereale păioase şi cu venirea 
precipitaţiilor, vor răsări şi buruienile. 
Totodată, fermierii, pe fondul 
schimbărilor climatice, urmăresc să 
conserve fiecare picătură de apă în 
sol şi încep să utilizeze la pregătirea 
patului germinativ cultivatoarele şi 

scarificatoarele, iar această practică, 
corelată cu toamnele lungi şi iernile 
blânde, favorizează germinarea 
simultană a cerealelor şi a 
buruienilor. Pentru a menţine cultura 
sănătoasă şi liberă de buruieni, 
Nufarm vine în sprijinul fermierilor 
cu produsul Saracen Delta, aplicat 
împreună cu adjuvantul Grounded.”
Erbicidul, pe bază de diflufenican şi 
florasulam, este destinat controlului 
buruienilor dicotiledonate. Utilizat 
în combinaţie cu Graunded, se 
asigură o eficienţă maximă datorită 
acţiunii foliare şi sistemice a celor 
două substanţe active, combinată 
cu efectul rezidual prelungit 
oferit de adjuvant. Saracen Delta 
poate fi aplicat atât în toamnă, 
cât şi primăvara devreme, la 
temperaturi de 5 grade Celsius.
Doza de aplicare este de 0,075 l/
ha toamna şi 0,1 l/ha primăvara. A
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Unificarea expertizei pentru o agricultură mai eficientă şi durabilă
În contextul transformărilor 

rapide din sectorul 
agroalimentar, Nufarm şi 

Nuseed au decis să evolueze 
împreună sub brandul NUFARM, 

consolidând portofoliul de 
produse de protecţia plantelor şi 

seminţe de înaltă performanţă. 
Această unificare, realizată 
în martie 2025, a marcat 

un pas strategic în crearea 
unui ecosistem integrat de 

soluţii agricole, care combină 
cunoştinţele agronomice, 

inovaţia tehnologică şi suportul 
specializat pentru fermieri.

planificarea operaţiunilor 
agricole şi luarea deciziilor pe 
baza unor date tehnice solide, 
cu recomandări specifice 
pentru fiecare cultură şi etapă 
de dezvoltare. De asemenea, 
echipa unificată oferă suport 
pentru implementarea 
bunelor practici de protecţia 
culturilor şi pentru adoptarea 
tehnologiilor de precizie, crescând 
eficienţa şi sustenabilitatea 
exploataţiilor agricole.

Inovaţie tehnologică 
şi durabilitate
NUFARM accentuează 
angajamentul faţă de inovaţie 
continuă în agricultură. 
Compania dezvoltă soluţii 
pentru protecţia plantelor şi 
seminţe adaptate la cerinţele 
pieţei şi provocările climatice, 
inclusiv tehnologii avansate de 

aplicare şi sisteme integrate 
de management al culturilor. 
Deşi portofoliul şi brandul au 
fost unificate, echipele dedicate 
de seminţe şi protecţia culturilor 
rămân aceleaşi, asigurând 
continuitatea relaţiilor cu fermierii 
şi menţinând standardele de 
servicii şi suport tehnic. 
NUFARM reflectă o strategie 
clară de consolidare a expertizei 
şi inovării în agricultură, oferind 
fermierilor şi operatorilor 
agroalimentari soluţii integrate, 
eficiente şi sustenabile. 
Prin unificarea protecţiei 
culturilor şi a seminţelor sub 
un singur brand, compania se 
poziţionează ca un partener 
tehnic de încredere, capabil 
să sprijine producţia agricolă 
în faţa provocărilor climatice, 
economice şi tehnologice ale 
prezentului şi viitorului.

Această integrare permite 
fermierilor să beneficieze de 
soluţii agronomice complementare, 
optimizând producţia şi 
reducând riscurile asociate cu 
factorii climatici şi de piaţă.
Alinierea portofoliilor facilitează 
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Avantajele modemului 
JDLink R (4G)
Noul modem JDLink R aduce beneficii 
clare pentru fermele româneşti:
•	� Conectivitate stabilă şi rapidă, chiar 

şi în zone rurale cu acoperire slabă.
•	� Acces imediat la date şi 

rapoarte, pentru planificarea 
mai eficientă a lucrărilor.

•	� Reducerea costurilor de operare, 
prin monitorizarea consumului 
de motorină şi a gradului 
de uzură al utilajelor.

•	� Mentenanţă predictivă, care 
ajută la prevenirea opririlor 
neplanificate în campanie.

•	� Integrare facilă cu utilajele 
John Deere moderne şi 
compatibilitate extinsă.

•	� Actualizări software regulate 
şi suport tehnic specializat 
prin IPSO Agricultură.

Operaţiuni digitale prin 
Operations Center™
Platforma John Deere Operations 
Center™ rămâne punctul central 
al fermelor digitale. Conectivitatea 
4G permite fermierilor să: planifice 
semănatul sau tratamentele 
fitosanitare pe baza datelor colectate; 
monitorizeze în timp real performanţa 
utilajelor din câmp; analizeze 

Din 31 ianuarie 2026, 
reţelele 2G şi 3G vor fi 

închise treptat în Europa. 
Această schimbare 

tehnologică va afecta şi 
agricultura, mai exact 

utilajele agricole echipate 
cu hardware JDLink vechi 

(MTG 2G/3G). În lipsa 
unui upgrade, fermierii 

vor pierde conectivitatea 
digitală necesară 

pentru monitorizarea şi 
optimizarea lucrărilor 

din fermă. Soluţia este 
instalarea modemului 

JDLink R (4G), care 
asigură performanţe 
superioare, transfer 
de date mai rapid şi 

o stabilitate crescută 
a conexiunii.

Închiderea etapizată a 2G/3G 
înseamnă că utilajele John Deere 
cu modemuri vechi nu vor mai 
putea comunica cu platforma 
digitală Operations Center™. Fără 
acest upgrade, fermierii nu vor 
mai avea acces la date esenţiale 
privind consumul de combustibil, 
productivitatea, orele de funcţionare, 
mentenanţa sau traseele parcurse. 

productivitatea şi consumul pe fiecare 
parcelă şi să partajeze informaţiile cu 
inginerii agronomi sau consultanţi 
externi pentru decizii rapide şi 
precise. Astfel, fermierii români pot 
avea un control mult mai bun asupra 
fiecărei campanii agricole – de la 
pregătirea terenului până la recoltare.

Paşii pentru upgrade 
în România
1.	 �Identifică utilajele din fermă 

echipate cu JDLink 2G/3G.
2.	 �Programează montajul 

modemului JDLink R (4G) prin 
IPSO Agricultură, distribuitor 
oficial John Deere în România.

3.	 �Verifică transmiterea datelor în 
Operations Center™ după instalare.

„Trecerea la 4G nu este doar un pas 
tehnologic inevitabil, ci şi o investiţie 
în competitivitatea fermelor româneşti. 
Conectivitatea modernă înseamnă 
control, eficienţă şi capacitatea de 
a lua decizii rapide bazate pe date”, 
transmit reprezentanţii John Deere.
Fermierii sunt încurajaţi să îşi 
programeze din timp actualizarea, 
pentru a evita întreruperile şi 
pentru a beneficia de toate 
avantajele agriculturii digitale.

Adio 2G/3G, bun venit 4G – ce înseamnă 
pentru fermieri trecerea la noua conectivitate
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avem un concept, şi anume IPSO 
Service 360, în care avem integrate 
toate soluţiile, serviciile şi produsele 
pe care le oferim clienţilor noştri, 
începând cu bine-cunoscutele 
utilaje John Deere, atât pe partea 
de tractoare, ce pornesc de la 25 
CP până la 913 CP, cât şi pe cea de 
combine, iar aici suntem prezenţi cu 
maşina inteligentă de recoltat S785i. 
IPSO Service 360 înseamnă tot 
ecosistemul serviciilor post vânzare 
pe care îl punem la dispoziţia 
partenerilor noştri. Acest concept 
îmbină şi pro-activitatea serviciilor 
noastre astfel încât clienţii noştri 
să îşi reducă costurile şi mărească 
productivitatea şi eficienţa. Cum 
se pot realiza aceste lucruri? Prin 

În mijlocul fermierilor 
din Bărăgan, la 
„Ziua porumbului”, 
IPSO Agricultură 
a avut o prezenţă 
activă şi un stand pe 
măsură, expunând 
produse performante 
de la producători 
internaţionali de 
renume, precum 
John Deere, Manitou 
sau Bauer. 

Totodată, produsele prezentate 
au reflectat nevoile fermierilor 
în materie de irigaţii şi 
tehnologizare. De altfel, noile 
tehnologii de prelucrare a solului, 
respectiv minimum tillage şi no-
tillage, au fost reprezentate de 
semănătorile performante marca 
John Deere, ce pot lucra eficient 
în condiţii dificile de câmp. 

Despre aceste produse, şi nu 
numai, ne-a vorbit Marian Grigore, 
Product Coordinator Marketing 
& Sales IPSO Agricultură.
„Înainte de a trece în revistă 
produsele cu care suntem prezenţi 
la eveniment, aş dori să precizez 
faptul că în cadrul companiei 

alerte de mentenanţă, alerte tip 
Expert Alert sau Expert Check. 
Proximitatea este un alt 
principiu ce stă la baza 
conceptului IPSO Service 360. 
Avem 25 de sedii şi locaţii pentru 
vânzarea pieselor de schimb, echipe 
mobile de tehnicieni, magazin 
online pentru piese de schimb 
astfel încât să fim cât mai aproape 
de clienţii noştri. Totodată, venim 
în întâmpinarea fermierilor cu 
servicii şi soluţii inteligente”, a mai 
precizat specialistul de produs.
În ideea de a reduce costurile 
de operare, soluţiile inteligente 
de diagnosticare şi asistenţă 
tehnică de la distanţă, utilizarea 
celor mai performante sisteme 

IPSO Agricultură alături de fermieri 
cu produse şi servicii de top
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(SAR, DTC, RDA) sau organizarea 
sarcinilor tehnicienilor prin Field 
Service Management pot avea o 
contribuţie majoră în acest sens.  
„Noul context pedoclimatic obligă 
fermierii să fie mai atenţi la 
costurile de producţie per hectar 
pe care le realizează, dar şi cu 
cheltuielile de operare cu utilajele. 
Astfel, IPSO Agricultură pune la 
dispoziţia fermierilor tehnologii de 
monitorizare de la distanţă JDLink, 
dar şi platforma Operation Center, 
unde pot monitoriza şi documenta 
activităţile pe care le au, atât din 
punct de vedere tehnic, cât şi 
economic, tocmai pentru a lua 
decizii documentate şi a observa 
unde sunt parametrii care pot fi 
îmbunătăţiţi, atât din punct de 
vedere al costurilor de producţie, 
dar şi al costurilor de manipulare. 
Bineînţeles, tot acest pachet 

este completat de soluţii de 
finanţare pe care le oferim tuturor 
partenerilor noştri, astfel încât 
să putem veni în sprijinul lor ori 
de câte ori este necesar”, a mai 
adăugat reprezentantul firmei. 
În condiţiile în care seceta 
afectează din ce în ce mai mult 
profitabilitatea fermelor, investiţiile 
în echipamente de irigat încep să 
ia avânt. Pentru a răspunde acestei 
nevoi, IPSO Agricultură a înfiinţat 
în urmă cu 6 ani un departament 
special dedicat irigaţiilor. 
În portofoliu sunt incluse produse 
premium de la compania Bauer, 
care oferă tamburi, liniare şi 
pompe, precum şi soluţii integrate 
de monitorizare de la distanţă. 
În materie de micro-irigare, 
firma prezintă soluţii de 
la Rivulis Irrigation. 
„Un trend în ceea ce priveşte 

prelucrarea solului, dar şi urmare a 
condiţiilor pedoclimatice din ce în 
ce mai dificile cu care se confruntă 
fermierii, sunt tehnologiile minimum-
tillage şi no-tillage. În acest sens, 
prezentăm semănătorile de la John 
Deere, dar şi de la alţi furnizori.
Toată această gamă de utilaje 
este completată de echipamentele 
Manitou pentru manipulat 
cereale şi maşinile de stropit 
inteligente de la John Deere, iar 
aici expunem model M732i, dotată 
cu tehnologia Individual Nozzle 
Control (comanda individuală a 
duzelor), pentru aplicarea localizată 
şi eficientă a soluţiilor de stropit.”
Maşina de stropit tractată 
M732i are un rezervor de 3200 l, 
capacitatea pompei de 280 l/min, 
iar comanda maşinii se face cu 
uşurinţă, folosind maneta multi-
funcţională (Joystick) Isobus.  A
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înregistrat cel mai mic nivel din 
ultimii 10 ani. Tendinţa de scădere 
a vânzărilor de tractoare s-a 
înregistrat şi în alte pieţe din lume. 
În privinţa încărcătoarelor şi 
maşinilor pentru manipulat cereale, 
tendinţa a fost alta. În acest caz, 
volumul vânzărilor a rămas în 
mare parte constant, însă piaţa 
nu a ajuns la maturitate, motiv 
pentru care estimăm creşteri 
în perioada următoare. 
JCB are cea mai variată gamă 
de maşini pentru manipularea 
materialelor agricole, o experienţă 
de zeci de ani în construcţia 
încărcătoarelor cu braţ telescopic, 
produce propriile braţe, şasiuri, 
motoare, transmisii, sisteme 
hidraulice, cabine etc şi nu este 
de mirare că este lider de piaţă în 

Pe 24 septembrie a.c, 
producătorul britanic 
JCB a organizat la 
fabrica sa din Rocester, 
Marea Britanie, un 
eveniment dedicat 
presei agricole 
internaţionale pentru 
a prezenta noile sale 
produse. Programul 
a cuprins atât 
prezentări în sală, 
cât şi demonstraţii în 
câmp, unde jurnaliştii 
au primit mai multe 
informaţii tehnice şi au 
avut ocazia să testeze 
utilajele lansate. 

În deschidere au luat cuvântul 
John Kavanagh, director 
de comunicare în cadrul 
grupului, şi John Smith, director 
general al JCB Agriculture. 
Înainte de dezvăluirea noilor 
produse, au fost oferite date cu 
privire la piaţa europeană de 
maşini agricole care, în ultimii 
5 ani, a cunoscut nenumărate 
provocări cauzate de pandemia 
Covid-19, întreruperi în lanţul de 
aprovizionare, mediul politic şi 
volatilitatea preţurilor agricole.
„La JCB nu subestimăm impactul 
suferit de afacerile clienţilor 
noştri. În 2024 piaţa europeană 
de tractoare a scăzut cu 22%, 
comparativ cu anul 2021, când 
s-au vândut 180.000 de unităţi. 
Anul trecut, piaţa europeană a 

acest sector”, a afirmat John Smith, 
director general al JCB Agriculture.

În materie de încărcătoare cu 
braţ telescopic, JCB are o istorie 
de 48 de ani, de când a lansat 
primul său model în anul 1977. 
În acest an, compania vine cu 

JCB - 8 decenii de istorie şi inovaţie 
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noutăţi şi lansează două modele 
de încărcătoare cu braţ telescopic, 
respectiv AGRI 546.70 şi AGRI 
555.70, care au o capacitate 
maximă de ridicare de 4,6 tone, 
respectiv 5,5 tone, la o înălţime 
maximă de ridicare de 7 metri.
Modelul 546-70 este în trei 
variante: AGRI Super, de 130 CP, 
AGRI Xtra, de 150 CP şi AGRI Pro, 
de 173 CP, în timp ce încărcătorul 
555-70 este disponibil în două 
variante, şi anume AGRI Xtra, de 
150 CP şi AGRI Pro, de 173 CP.
Toate modelele sunt dotate cu 
sistem hidraulic inteligent cu senzor 
de sarcină de 160 litri/min. Acest 
sistem îmbunătăţeşte timpul ciclului 
de retragere a braţului şi reduce 
consumul de combustibil. JCB a 
dezvoltat propria transmisie – 
DualTech VT, ce oferă o tranziţie 
fără probleme de la cea hidrostatică 
la powershift, cu eficienţă maximă 
atât în câmp, cât şi pe drum. 
Datorită noilor sisteme integrate de 
asistenţă şi cântărire, IntelliAssist 
şi IntelliWeight, eficienţa, 
productivitatea şi siguranţa în 
operare au fost îmbunătăţite.

O nouă serie de 
tractoare JCB
Seria JCB Fastrac 6000 este 
rezultatul unui proiect de 5 ani şi 
a unei expertize în domeniu de 

peste 30 de ani, de când compania 
a lansat tractoarele Fastrac.
Tractorul a fost reproiectat de 
la zero, dar ADN-ul Fastrac a 
rămas la baza designului.
Noua serie de tractoare este 
concepută pentru a duce 
productivitatea la un nou nivel, 
oferind un echilibru perfect între 
precizie, putere şi performanţă.
Noile modele, respectiv JCB 
Fastrac 6260 şi JCB Fastrac 6300, 
au motor FPT N67, în 6 cilindri şi 
6,7 litri capacitate, ce generează 
puteri cuprinse între 284 şi 335 CP.
„Noua serie de tractoare JCB Fastrac 
6000 rămâne fidelă conceptului 
inovator şi revoluţionar al companiei 
şi defineşte toate modelele Fastrac, 
rezultând o combinaţie excepţională 
între productivitate, eficienţă, 
versatilitate şi confort pentru 
operator”, a declarat directorul 
general al JCB Agriculture.
Special pentru această serie de 
tractoare a fost dezvoltat un 
nou concept de şasiu. Totodată, 
tractoarele dispun de un sistem 
hidraulic nou, de mare capacitate 
(205 l/min standard, 410 l/min 
opţional), un bloc nou de supape 
hidraulice cu cuplaje rapide cu 
eliberare prin pârghie şi blocare; 
camere digitale noi faţă/spate pentru 
siguranţă, confort şi monitorizare a 
funcţionării; o nouă opţiune de afişaj 
secundar ce oferă mai mult spaţiu 
pentru informaţii despre tractor 
şi utilaj. Ecranele din interiorul 

cabinei au o nouă configuraţie 
pentru o flexibilitate mai mare a 
conţinutului afişat şi posibilitatea 
personalizării de către operator. 
Tractoarele au transmisie CVT şi 
priză de putere (PTO) în 4 trepte 
pentru putere maximă, cu o 
capacitate de ridicare spate de 
11.000 kg, iar pe faţă, opţional, 
de 5.000 kg. Punţile extra-heavy-
duty au suspensie avansată cu 
dublă acţiune. Maşinile dispun 
de un nou indicator de uzură 
a plăcuţelor de frână, iar discul 
extern pentru sistemul de frânare 
ABS se înlocuieşte mai uşor. 
Pentru controlul optim al vitezei, 
tractoarele dispun de sistemul 
Smart Transmission Control (STC). 
Instalaţia de ghidare prin satelit, 
ce include două receptoare, sunt 
integrate în plafonul cabinei. 
De asemenea, noile tractoare sunt 
echipate cu un nou sistem central 
automat de umflare a anvelopelor 
(CTIS). În doar câteva minute şi 
cu o singură atingere a ecranului 
din interiorul cabinei, se reglează 
presiunea optimă pentru lucrul în 
câmp sau deplasarea pe şosea. 
„În toată istoria JCB, inovaţia 
a fost un element central în 
construcţia maşinilor”, a mai 
precizat John Smith, director 
general al JCB Agriculture. 

NHR Agropartners este importator 
şi distribuitor autorizat al mărcii 
JCB pe piaţa românească. A
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adaptează excelent la contururile 
terenului şi la suprafeţele denivelate.

Configurare flexibilă şi 
echipamente moderne
Unitatea de semănat, amplasată 
frontal, poate fi configurată de 
utilizator conform preferinţelor: cu 
ventilator electric sau hidraulic, 
module de control variate şi 
buncăre cu capacităţi între 300 
şi 800 litri. Secţiunea centrală 
cuprinde două aripi de lucru liber 
suspendate, echipate cu câte două 
rânduri de discuri tăietoare de 
410 mm diametru. Fiecare disc 
are brazdare pentru semănat cu 
vârfuri rezistente la uzură, care 
funcţionează şi ca raclete pentru 
discuri. Cele 32 de brazdare de 
semănat, la distanţă de 12,5 cm 
între rânduri, garantează o plasare 
precisă şi uniformă a seminţelor.
În spatele secţiunii de discuri 
se află un rulou de sprijin, care 
consolidează solul şi favorizează 
răsărirea uniformă a culturilor. 
Fermierii pot alege între rulouri 
prismatice, ideale pentru pajişti 
permanente, şi rulouri Cambridge, 
destinate culturilor de câmp. De 
asemenea, SMART 400 este echipat 
cu un şasiu hidraulic: roţile se ridică 
deasupra cadrului în modul de 
lucru, aplicând presiune uniformă pe 
secţiunea din spate a semănătorii.

Producătorul ceh de 
utilaje agricole SMS Agro, 

cu sediul în Rokycany, 
îşi extinde gama de 

semănători pneumatice 
SMART prin introducerea 

unui nou model remorcat, 
cu lăţimea de lucru 

de 4 metri. Denumit 
SMART 400, utilajul va 
fi prezentat în premieră 

profesioniştilor şi 
publicului larg în cadrul 

târgului internaţional 
Agritechnica, care va avea 

loc în noiembrie 2025, 
la Hanovra, Germania. 

Designul complet nou şi 
echiparea bogată asigură 

performanţe ridicate, 
fiabilitate şi confort 

sporit pentru operatori.

Performanţă şi 
precizie în semănat
SMART 400 răspunde cererii 
crescânde pentru semănători 
compacte, dar performante, 
capabile să realizeze atât 
însămânţarea şi reînsămânţarea 
pajiştilor, cât şi semănatul 
convenţional al culturilor de 
câmp. Utilajul foloseşte tehnologia 
dovedită a semănatului în fante, 
care permite plasarea sigură a 
seminţelor în spaţii înguste, fără 
a perturba structura solului sau 
a aduce pietre la suprafaţă.
Structura robustă include un 
cadru hidraulic pliabil, care, în 
ciuda lăţimii de 4 metri, permite 
transportul facil. Aripile de lucru 
se pliază perpendicular pe cadrul 
principal şi, datorită designului 
liber suspendat, semănătoarea se 

Conform tradiţiei SMS Agro, 
semănătoarea poate fi completată 
cu o gamă variată de accesorii 
frontale pentru curăţarea muşchiului 
şi a resturilor vegetale, diferite 
tipuri de rulouri, module de control 
şi senzori pentru semănat. Aceste 
opţiuni permit adaptarea rapidă 
a utilajului la tipurile de sol şi la 
culturile cultivate, maximizând 
eficienţa şi reducând pierderile.

SMART 400 va fi prezentat la 
Agritechnica 2025, alături de 
noua generaţie a cultivatorului 
combinat FINISHER 400, cu lăţimea 
de lucru de 4 metri, şi de utilaje 
pentru întreţinerea pajiştilor şi a 
terenurilor de păşunat, precum 
rulourile GOLEM – cele mai mari 
de pe piaţă, cu lăţimea de 5,4 metri 
şi posibilitatea de umplere cu apă 
până la 11 tone – şi subsolerul 
TALON GREEN, care lucrează la 
adâncimi de până la 35 cm, aerând 
solul şi refăcând capilaritatea fără 
a amesteca straturile subsolului.
„Introducerea variantei de 4 
metri în gama SMART este un 
răspuns direct la nevoile fermelor 
de dimensiuni medii, care caută 
utilaje fiabile şi eficiente, adaptate 
condiţiilor variate ale solului”, 
explică Petr Jirsa, CEO SMS CZ 
s.r.o. „SMART 400 continuă filozofia 
brandului – să ofere fermierilor 
soluţii simple, durabile şi eficiente, 
cu valoare adăugată maximă.”
Prin extinderea gamei SMART şi 
participarea la Agritechnica, SMS 
Agro îşi reafirmă angajamentul 
de a furniza utilaje versatile 
şi performante, care susţin 
productivitatea şi eficienţa în 
ferme de toate dimensiunile.

SMS Agro extinde gama de semănători 
pneumatice cu noul model SMART 400 
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Prima Hybrid, de 145 CP. 
Promoţia este valabilă până la 
data de 30 noiembrie 2025, în 
limita stocului disponibil.”
Datorită creşterii puterii motorului 
şi progresului tehnologic 
continuu al rotorului, combinele 
Case IH Axial-Flow reprezintă 
răspunsul la nevoia fermierilor 
de a obţine o productivitate 
sporită. Combina are un motor 
FPT Cursor 9, în 6 cilindri, cu 
o capacitate de 8.700 cm3, ce 
generează o putere nominală de 
333 CP şi o putere maximă de 
400 CP. Rezervorul de combustibil 
are o capacitate de 945 de litri, 
iar cel de AdBlue de 166 l.
Combina este echipată cu o 

Titan Machinery 
România – unul dintre 
cei mai importanţi 
importatori şi 
distribuitori de tehnică 
agricolă performantă 
pe piaţa autohtonă de 
profil, lansează pentru 
acest sfârşit de an 
oferte comerciale 
atractive la brandurile 
pe care le reprezintă în 
ţara noastră, respectiv 
Case IH şi Väderstad. 

Informaţii despre noile 
promoţii ne-au fost furnizate 
de Bogdan Constantin, PR 
& Communication Specialist 
în cadrul companiei. 
„Fermierii trebuie să ştie că 
venim cu promoţii de preţ 
fără precedent, iar centrul de 
greutate al acestora îl reprezintă 
combina Case IH Axial-Flow 
6150, pe care o oferim la 
preţul de 296.000 de euro. 
În acest preţ sunt incluse un 
heder de cereale păioase Case 
IH Varicut de 6.1 m, un cărucior 
pentru heder de păioase 
Cochet, precum şi un bonus 
la achiziţia unui autoturism 
marca Fiat 600, versiunea 

transmisie în 4 trepte de viteză 
(2 trepte au posibilitatea de 
schimbare şi în timpul deplasării) 
şi poate atinge o viteză maximă de 

Promoţii comerciale atractive la brandurile 
reprezentate de Titan Machinery România 
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deplasare de 30 km/h. Buncărul 
are o capacitate de 10.500 litri. 
Combina dispune de o cabină 
confortabilă, Luxury Cab, cu scaun 
operator cu suspensie pneumatică 
(îmbrăcat în material de piele 
roşie), cu încălzire şi ventilare, cu 
monitor avansat AFS şi cu consolă 
de comandă multifuncţională 
cu Joystick ajustabilă.
„Este o combină care se remarcă 
prin spargeri 0% şi pierderi sub 
1%, pretabilă pentru fermele de 
dimensiuni medii şi are unul 
dintre cele mai bune rapoarte 
calitate-preţ de pe piaţă”, a mai 
precizat reprezentantul companiei. 

O altă promoţie pe care Titan 
Machinery o are în această 
perioadă constă în oferirea unui 
tractor Case IH Farmall C90 la 
preţul de 54.000 de euro, în care 
este inclus şi setul de roţi înguste. 
Printre caracteristicele tehnice ale 
tractorului amintim: motor FPT/
Stage V- HI-eSCR2, 4 cilindri, 3.600 
cm3; putere nominală 66 kW/ 90 
CP; cuplu motor maxim 380 Nm; 
transmisie Active 2 PoweShift, 24 
viteze înainte x 24 înapoi, cu 2 
viteze Powershift; inversor electro-
hidraulic; priză de putere; pompă 
hidraulică cu debit maxim de 64 

l/min + 37 l/min; cabina Deluxe, 
panoramică, cu aer condiţionat; 
scaun operator cu suspensie 
pneumatică; suport telefon RAM şi 
cutie frigorifică; frână pneumatică 
pentru remorcă şi ridicător spate 
cu capacitatea de ridicare 5.000 
kg. Oferta este supusă unor 
termene şi condiţii şi este valabilă 
în limita stocului disponibil. 

Semănat de precizie
„Väderstad este un brand cu 
recunoaştere internaţională. 
Pe piaţa din România, Titan 
Machinery îl distribuie cu succes 
de aproape 10 ani. Este un 
brand suedez, ce se remarcă prin 
calitatea superioară a materialelor 
din care sunt fabricate utilajele 
şi modul cum lucrează pe orice 
tip de teren. Maşina Väderstad 
Tempo L este o semănătoare 
de precizie, ce poate semăna la 
viteze foarte mari, de 20 - 22 km/
oră, cu precizie milimetrică atât 
în adâncime, cât şi în linie.”
Fiecare componentă de pe 
semănătorile Tempo este 
construită pentru a asigura 
întotdeauna uniformitatea 
germinării pentru toate seminţele. 
Plasarea uniformă a seminţelor 
conduce la o creştere uniformă a 
plantelor, ceea ce duce la final la 
coacerea lor deplină şi atingerea 

potenţialului maxim. Semănătorile 
Tempo asigură spaţierea 
precisă, adâncime constantă 
fără suprapuneri pe capete. 
În plus, precizia de plantare este 
întotdeauna aceeaşi indiferent 
de influenţele externe cum ar 
fi viteza, vibraţiile, pante sau 
condiţiile variate de teren. 
Datorită tehnologiei Power Shoot, 
ce foloseşte aerul cu presiune 
pentru controlul seminţelor pe 
tot parcursul deplasării de la 
dozator până la sol, gravitatea, 
vibraţiile sau pantele sunt astfel 
eliminate din această ecuaţie. 
Astfel, viteza nu constituie un 
impediment pentru Tempo. 
Fiecare rând al semănătorii 
Tempo este acţionat electric, iar 
sistemul de control Väderstad 
E-Control stabileşte o comunicaţie 
în timp real, fără pauze, între 
semănătoare, tractor şi operator. 
Sistemele electronice ale 
Tempo asigură în mod constant 
performanţele utilajului, 
operatorul beneficiind de 
reglaje simple, prietenoase 
precum şi de monitorizare în 
timp real şi control total.
La ediţia din acest an a 
evenimentul „Ziua Porumbului” 
organizat de FAPPR în judeţul 
Ialomiţa, Titan Machinery 
a expus modelul Väderstad 
Tempo L pe 16 rânduri. A
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La premiile 
Agritechnica Innovation 

Awards, New Holland 
a obţinut două medalii 

de argint pentru 
inovaţiile sale Corn 

Header Automation 
şi ForageCam™. 

Aceste distincţii subliniază 
angajamentul companiei faţă 
de tehnologiile de vârf care 
sprijină fermierii în optimizarea 
proceselor de recoltare şi 
în creşterea sustenabilităţii 
operaţiunilor agricole.

Corn Header Automation 
reprezintă un pas semnificativ 
în automatizarea recoltării 
porumbului. Sistemul 
integrează senzori avansaţi 
şi inteligenţă artificială 
pentru a ajusta în timp real 
parametrii recoltării de porumb, 
precum unghiul de înclinare, 
viteza rolelor şi distanţa 
dintre şinele de recoltare. 
Această automatizare reduce 
pierderile de recoltă cu până la 
50%, îmbunătăţeşte eficienţa 
energetică şi minimizează 
intervenţia manuală, contribuind 
astfel la o recoltare mai 
eficientă şi mai economică.
ForageCam™ este o tehnologie 
inovatoare destinată recoltării 
furajelor, care utilizează o 
cameră montată pe pâlnia de 
descărcare pentru a evalua în 
timp real eficienţa procesării. 
Sistemul ajustează automat 
setările maşinii pentru a asigura 
o măcinare completă şi uniformă, 

îmbunătăţind calitatea furajului 
şi reducând riscul de pierderi.
Aceste tehnologii reflectă 
tendinţele actuale din agricultură, 
unde automatizarea şi utilizarea 
inteligenţei artificiale joacă 
un rol crucial în creşterea 
productivităţii şi sustenabilităţii. 
Pentru fermierii români, 
implementarea acestor soluţii ar 
putea însemna o recoltare mai 
eficientă, reducerea costurilor 
operaţionale şi o adaptare mai 
rapidă la cerinţele pieţei şi la 
reglementările de mediu.
În contextul schimbărilor 
climatice şi al presiunii asupra 
resurselor, inovaţiile precum 
Corn Header Automation şi 
ForageCam™ subliniază direcţia 
strategică a companiei New 
Holland: integrarea sistemelor 
inteligente şi a automatizării 
în utilajele agricole pentru a 
sprijini fermierii în creşterea 
eficienţei şi a sustenabilităţii. 
Premiile reprezintă nu doar o 
recunoaştere a performanţei 
tehnice, ci şi o confirmare a 
viziunii companiei privind viitorul 
agriculturii digitale conectate.

Agroconcept, distribuitor oficial 
New Holland în România, oferă 
fermierilor acces la aceste 
tehnologii de vârf, asigurând 
suport tehnic şi training pentru 
exploatarea optimă a utilajelor. 
Prin implementarea soluţiilor 
premiate, fermierii români 
pot reduce pierderile, creşte 
calitatea recoltei şi pot 
obţine eficienţă maximă în 
campaniile de recoltare.

Inovaţie premiată: New Holland câştigă 
două medalii de argint la Agritechnica
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Agritechnica, cel mai important târg 
comercial de utilaje agricole din 
lume, oferă din nou producătorilor, 
în acest an, o scenă internaţională 
pentru inovaţii noi şi progres. 
Comitetul pentru produse noi al DLG 
evidenţiază progresele inovatoare 
prin Premiile Agritechnica pentru 
inovaţie (medalii de aur şi de argint), 
alături de Premiile Agrifuture Concept 
Winner. CLAAS, obţinând o medalie 
de aur şi patru medalii de argint 
pentru inovaţie, una în colaborare cu 
Einböck, îşi reafirmă forţa inovatoare 
şi statutul de nume de top din 
domeniul tehnologiei agricole.

Aur pentru următoarea 
generaţie de prese 
de balotat pentru 
baloţi paralelipipedici 
capabile să proceseze 
70 de tone pe oră.

Cu o medalie de aur şi 
patru medalii de argint 

în cadrul premiilor 
Agritechnica pentru 

inovaţie, CLAAS îşi 
subliniază încă o dată atuul 
în materie de inovaţie, fiind 
cea mai mare afacere de 

familie care produce utilaje 
agricole. Noile produse 
inovatoare în domeniile 

preselor de balotat, 
combinelor de recoltat 
porumb şi tractoarelor, 

împreună cu o colaborare 
în domeniul tocării 

mecanice, îmbunătăţesc 
şi mai mult performanţa 
şi eficienţa, reducând în 
acelaşi timp volumul de 
muncă al operatorului.

CLAAS primeşte medalia de aur 
Agritechnica pentru inovaţie pentru 
următoarea clasă de performanţă 
a preselor de balotat baloţi 
paralelipipedici, care prezintă un 
concept general complet nou şi 
revoluţionar, ce va poziţiona în 

Inovaţiile revoluţionare CLAAS prezentate la Agritechnica 
primesc: o medalie de aur şi patru medalii de argint 

Încununate cu o medalie de aur şi patru de argint, inovaţiile cheie ale 
CLAAS se concentrează pe îmbunătăţirea performanţei şi eficienţei 
proceselor operaţionale prin funcţii avansate şi automatizate, 
parţial cu auto-învăţare, precum şi pe îmbunătăţirea sistemelor de 
acţionare în cadrul unui concept inteligent şi integrat în utilaj.

Un randament de 70 de tone pe oră, cu densităţi ale baloţilor 

constant ridicate, de până la 235 kg/m³ pentru paie - posibilitate 

oferită de un concept de acţionare inovator, controlul densităţii 

baloţilor asistat de inteligenţa artificială, un nou sistem de 

alimentare cu pre-cameră şi un nou înnodător cu buclă dublă - au 

adus presei de balotat baloţi paralelipipedici de ultimă generaţie 

medalia de aur Agritechnica pentru inovaţie oferită de Comisia DLG.
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viitor programul de balotare CLAAS 
deasupra gamei QUADRANT. Presa, 
cu o dimensiune a baloţilor de 120 
x 90 cm, combină un randament 
ridicat cu densităţi constant mari ale 
baloţilor. În practică, acest nou concept 
atinge un randament de până la 70 
t/h la balotarea paielor şi menţine 
densităţi constante ale baloţilor de 
210 kg/m³, ajungând chiar până la 
235 kg/m³ la performanţă maximă.
Printre alte caracteristici, aceste 
funcţii sunt activate de cutia de 
viteze principală integrată în cadru, 
cu un flux de putere liniar. Transmisia 
inovatoare funcţionează cu două 
volante longitudinale, fiecare la 
1.650 rpm, care stochează o energie 
considerabilă pentru a asigura o 
compactare uniformă. Transferul 
de putere este gestionat exclusiv 
prin intermediul unor cutii de viteze 
închise, eficiente, cu pierderi reduse 
şi rezistente la uzură, pe lângă două 
curele de transmisie. Senzorii din 
rotor sau din pacher monitorizează 
continuu sarcinile angrenajelor şi 
ajustează automat sistemele de 
asistenţă, cum ar fi controlul densităţii 
presei şi reglarea lungimii baloţilor 
asistate de inteligenţa artificială.
Inovaţiile suplimentare includ un 
nou sistem de pacher cu o singură 
trecere acţionat mecanic pentru pre-

cameră şi un înnodător cu buclă 
dublă nou conceput. Acesta din urmă 
generează două noduri cu buclă per 
operaţiune de legare, combinând 
avantajele înnodătorilor McCormick 
şi Deering, în acelaşi timp evitând 
dezavantajele individuale ale acestora. 
Acesta asigură noduri puternice, cu 
o tensionare minimă a firului, fără 
a lăsa resturi de fire în câmp.

Două medalii de argint 
pentru inovaţiile JAGUAR
Piaţa globală a combinelor de 
recoltat furaje necesită utilaje cu un 
randament din ce în ce mai mare, 
confort sporit şi eficienţă îmbunătăţită. 
Cu noua serie JAGUAR 1000, premiată 
cu medalia de argint Agritechnica 
pentru inovaţie pentru conceptul 
său general, oferită de Comisia DLG 
pentru inovaţie, CLAAS a creat o 
nouă platformă special adaptată 
pentru cerinţele acestui segment de 
înaltă performanţă. Pe baza ADN-ului 
cunoscutei serii 900 a fost realizat 
un concept de utilaj complet nou, 
cu componente armonizate, cel mai 
lat tambur de tocare de pe piaţă 
(910 mm) şi puternicul MULTI CROP 
CRACKER XL cu diametrul rolei de 310 
mm. Rezultatul este o creştere cu cel 
puţin 20% a randamentului faţă de 
JAGUAR 990, ajungând până la 500 

t/h de masă proaspătă, cu o putere 
a motorului de până la 1.110 CP.
Caracterul inovator al noii serii, 
formată din patru modele: JAGUAR 
1080, 1090, 1100 şi 1200, este evident 
şi datorită numeroaselor detalii care 
îmbunătăţesc eficienţa recoltării, 
sporesc confortul operatorului şi 
optimizează şi mai mult calitatea 
tocării. Operatorul beneficiază de o 
cabină extrem de silenţioasă, funcţii 
automate precum CEMOS AUTO 
PERFORMANCE şi noua direcţie 
opţională cu joystick. Alte caracteristici 
importante includ noile implemente 
frontale ORBIS şi PICK UP cu acţionări 
controlate independent, un sistem 
de control al presiunii din anvelope 
instalat din fabrică pentru ambele 
axe, tracţiune integrală şi diferenţiale 
autoblocante pentru ambele axe. În 
plus, noul senzor NUTRIMETER NIR 
bazat pe ISOBUS asigură, pentru 
prima dată, cartografierea în timp 
real a randamentului pe terminalul 
CEMIS 1200. Gestionarea flotei şi a 
utilajelor, precum şi documentaţia, sunt 
efectuate prin intermediul sistemului 
CLAAS connect pe bază de cloud.

O altă medalie de argint Agritechnica 
pentru inovaţie este acordată 
sistemului CEMOS AUTO CHOPPING, 
o dezvoltare ulterioară a sistemului 

Un randament de 70 de tone pe oră, cu densităţi ale baloţilor 

constant ridicate, de până la 235 kg/m³ pentru paie - posibilitate 

oferită de un concept de acţionare inovator, controlul densităţii 

baloţilor asistat de inteligenţa artificială, un nou sistem de 

alimentare cu pre-cameră şi un nou înnodător cu buclă dublă - au 

adus presei de balotat baloţi paralelipipedici de ultimă generaţie 

medalia de aur Agritechnica pentru inovaţie oferită de Comisia DLG.

Noua serie de combine de recoltat 
furaje JAGUAR 1000 a primit 
medalia de argint Agritechnica 
pentru inovaţie pentru conceptul 
său general inovator, cu 
numeroase caracteristici 
şi funcţii remarcabile.
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de analiză a calităţii tocării pe bază 
de inteligenţă artificială şi cloud 
de la CLAAS. Valoarea CSPS (Corn 
Silage Processing Score - scorul de 
procesare a furajelor de porumb) 
este un indicator central al calităţii 
procesării boabelor şi, prin urmare, al 
calităţii furajelor de porumb. Timp de 
mulţi ani, determinarea acestei valori 
a fost posibilă doar în laborator. Cu 
CEMOS AUTO CHOPPING, CLAAS 
introduce acum un sistem de asistenţă 
pentru combina de recoltat furaje 
JAGUAR 900, care determină calitatea 
procesării boabelor în timp real şi 
ajustează automat setările combinei 
de recoltat în caz de abateri.
Nucleul inovaţiei este o cameră cu 
senzor de imagine CMOS instalat în 
tubul de descărcare, care utilizează 
inteligenţa artificială (IA) pentru 
a analiza structura furajului şi a 
determina procesarea boabelor. Dacă 
valoarea măsurată se abate de la 
valoarea ţintă, sistemul ajustează 
automat distanţa zdrobitorului de 
boabe, viteza de deplasare şi puterea 
motorului. Datele colectate pot fi, 
de asemenea, transferate către 
sistemul de management al fermei 
pe bază de cloud CLAAS connect, 
documentate acolo şi utilizate pentru 
asigurarea calităţii sau facturare.

Argint pentru 
gestionarea predictivă 
şi complet adaptivă a 
liniei arborelui pentru 
transmisiile continuu 
variabile ale tractorului
Timp de decenii, CLAAS a influenţat 
semnificativ dezvoltarea atât a 
sistemelor de asistenţă pentru operator, 
cât şi a inovaţiilor în domeniul 
tractoarelor, primind în mod repetat 
recunoaştere internaţională. Sistemul 
complet adaptiv de gestionare a 
transmisiei, premiat anul acesta cu 
o medalie de argint Agritechnica 
pentru inovaţie, optimizează continuu 
şi în mod proactiv turaţia motorului 
şi raportul de transmisie pe baza 
unui algoritm de auto-învăţare şi a 
unor hărţi de eficienţă pentru motor, 
transmisia continuu variabilă, sistemul 
hidraulic şi sistemele auxiliare.
Inovaţia centrală, „Anticipare 
automată a încărcării”, detectează 
în avans modificările de sarcină, 
de exemplu, la coborârea unui 
implement în sol şi măreşte în mod 
proactiv turaţia motorului înainte de 
a avea loc modificarea sarcinii. Acest 
lucru asigură un comportament de 
conducere stabil în timpul tranziţiilor 
dinamice şi previne scăderea turaţiei 
motorului. Funcţiile suplimentare 

ajustează turaţia motorului şi raportul 
de transmisie în funcţie de sarcină, 
viteza de deplasare şi solicitarea 
hidraulică, furnizând puterea necesară 
în toate condiţiile de funcţionare, cu un 
consum minim de carburant. Rezultatul 
este un comportament de conducere 
extrem de dinamic, dar eficient din 
punct de vedere al consumului de 
carburant, fără a fi necesare intervenţii 
manuale din partea operatorului.

Argint pentru Einböck 
şi CLAAS: compensarea 
pantei SMART-HILL 
cu CULTI CAM
O altă medalie de argint este acordată 
de Comisia DLG pentru inovaţie unui 
proiect de cooperare între Einböck 
şi CLAAS pentru compensarea 
complet automată a pantei în 
cadrul echipamentelor pentru prăşit. 
Controlul sistemului SMART-HILL 
este gestionat de camera stereo 
CLAAS CULTI CAM de înaltă rezoluţie, 
care analizează informaţiile despre 
culoare şi modelele 3D ale suprafeţei 
pentru a detecta cu precizie unghiul 
de înclinare a pantei. Calculatorul 
de lucru integrat procesează aceste 
date în timp real şi controlează axa 
de rotaţie suplimentară a cadrului 
de deplasare prin intermediul unei 
supape proporţionale. Acest lucru 
asigură rămânerea în permanenţă a 
prăşitoarei la un unghi de 90° faţă de 
rând, chiar şi în cazul pantelor sau în 
timpul manevrelor bruşte de direcţie.
Această compensare extrem de 
precisă duce la un nou nivel 
detectarea rândurilor pe pante pe 
baza camerei, asigurând o precizie 
fără precedent în prăşirea mecanică. 
Pentru prima dată, prăşitoarele 
cu degete pot fi utilizate acum în 
mod fiabil pe pante. În combinaţie 
cu sistemele de control existente, 
SMART-HILL oferă precizie maximă 
chiar şi la viteze de lucru mai 
mari şi în condiţii dificile.

Companiile Einböck şi CLAAS sunt onorate de primirea în comun 

a unei medalii de argint pentru sistemul de control SMART-HILL cu 

cameră stereo CULTI CAM de la CLAAS E-Systems (Imagine: Einböck).
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 Hotărâre Nr. 726 / 4 Septembrie 
2025 privind actualizarea valorilor 
de inventar pentru bunurile imobile 
aflate în domeniul public al statului 
şi în administrarea Direcţiei pentru 
Agricultură a Municipiului Bucureşti 
din subordinea MADR. - M.O., Partea 
I, nr. 829 / 9 Septembrie 2025

 Hotărâre Nr. 727 / 4 Septembrie 
2025 privind actualizarea valorii 
de inventar a bunului imobil nr. 
MF 34660, aflat în domeniul public 
al statului şi în administrarea 
ITCSMS Ialomiţa, instituţie 
subordonată MADR. - M.O., Partea 
I, nr. 829 / 9 Septembrie 2025

 Hotărâre Nr. 728 / 4 Septembrie 
2025 privind actualizarea valorii de 
inventar şi modificarea descrierii 
tehnice, după caz, ale unor bunuri 
imobile aflate în domeniul public 
al statului şi în administrarea 
ITCMSM Călăraşi, instituţie 
subordonată MADR. - M.O., Partea 
I, nr. 829 / 9 Septembrie 2025

 Ordin Nr. 299 / 4 Septembrie 
2025 pentru modificarea şi 
completarea anexei la Ordinul 
ministrului agriculturii nr. 
148/2023 privind criteriile 
de eligibilitate, documentele 

justificative, condiţiile şi modul 
de implementare a intervenţiei 
IS-V-03 „Asigurarea recoltelor“ 
din cadrul Planului strategic 
PAC 2023-2027. - M.O., Partea I, 
nr. 834 / 10 Septembrie 2025

 Hotărâre Nr. 739 / 11 Septembrie 
2025 privind aprobarea criteriilor 
cuantificabile prin raportare la 
criteriile specifice de performanţă 
pentru evaluarea activităţii 
desfăşurate de personalul din 
instituţiile şi structurile care 
gestionează fonduri europene 
nerambursabile din domeniul 
de competenţă al Ministerului 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, în 
baza cărora se acordă stimulentele 
stabilite prin Programul Naţional 
de Dezvoltare Rurală 2014-2020, 
Planul strategic PAC 2023-2027 şi 
Programul pentru Acvacultură şi 
Pescuit 2021-2027. - M.O., Partea 
I, nr. 842 / 12 Septembrie 2025

 Ordin Nr. 306 / 10 Septembrie 
2025 pentru modificarea unor 
acte normative în domeniul 
agriculturii. - M.O., Partea I, nr. 
848 / 16 Septembrie 2025

 Rectificare Nr. 739 / 19 
Septembrie 2025 referitoare la 

Hotărârea Guvernului nr. 739/2025 
privind aprobarea criteriilor 
cuantificabile prin raportare la 
criteriile specifice de performanţă 
pentru evaluarea activităţii 
desfăşurate de personalul din 
instituţiile şi structurile care 
gestionează fonduri europene 
nerambursabile din domeniul 
de competenţă al Ministerului 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, în 
baza cărora se acordă stimulentele 
stabilite prin Programul Naţional 
de Dezvoltare Rurală 20142020, 
Planul strategic PAC 2023-2027 şi 
Programul pentru Acvacultură şi 
Pescuit 2021-2027. - M.O., Partea 
I, nr. 863 / 19 Septembrie 2025

 Ordin Nr. 313 / 16 Septembrie 
2025 pentru modificarea Ordinului 
ministrului finanţelor şi al ministrului 
agriculturii şi dezvoltării rurale nr. 
4.634/397/2022 privind aplicarea 
cotei reduse de TVA de 9% pentru 
livrarea de îngrăşăminte şi pesticide 
de tipul celor utilizate în mod normal 
în producţia agricolă, seminţe şi 
alte produse agricole destinate 
însămânţării sau plantării, precum 
şi pentru prestările de servicii de 
tipul celor utilizate în mod normal 
în producţia agricolă. - M.O., Partea 
I, nr. 869 / 23 Septembrie 2025
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